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ak hogy a spanyol hadviselő 

A Spanyol vizek kivételével hadijogot. 

mutatkozva nem jelzi feltünően nemze- 
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yetlen szikra elég, hogy 
urópa lángralobbanjon! ! 

Világtörtémelmi jelentősége van a nyoni egyezménynek - Mi történik, ha 
valamely nasévhatalom büvárnaszádját süljesztik el? A szovjetet 
kMizártál a tengeri ellenőrzésből 

loszkva és Tokió között végsőkis kiéleződötta helyzet 
(LONDON.) (Reuter.) Az elmult negy- 
ennyolc óra eseményei nem nagyon 
oltak alkalmasak arra, hogy a mind- 
ét oldali feszültséget, az európait és 
keletázsiait is, levezessék, ellenkező- 

eg, nyugodtan meg lehet állapitani, 
ogy a légkör valóban a robbanásig te- 
tve van. Az európai helyzet - irja a 
imes - ma lehetőleg zavarosabb, mint 
alah volt. A középtengeri konferen- 
án elhangzott, bár név nélküli, de 
zért mégis mindennek, csak diplomati- 
usnak nem nevezhető szovjet vádak és 
római visszhang valóságos hadiálla- 

otot teremtettek. A diplomáciai vi- 
ony nem szakadt meg még ugyan, az 
gyuk sem dörögnek, de a nemzetközi 
olitikai viszonyokkal tisztában levők 
agyon is jól tudják, hogy egyetlen 
ikra elég ahhoz, hogy kirobbanjon az 
jabb háboru. A látszat szinte az, 
intha a szemben álló felek most már 
enyleg kenyértörésre akarnák vinni a 
olgot és bajos lenne megállapitani, 
ogy ezt a kettő közül tulajdonképpen 
helyik akarja. Ha a római sajtó hang- 
át nézzük, minden mondatából bur- 
olt, de világosan sejtetett fenyegetés 
angzik ki, a moszkvai leadó pedig 
gyenesen háborut követel. Ismét csak 
ngliára hárul tehát a feladat, hogy a 
egjózanabb maradjon és erre az utra 
ényszeritse Franciaországot is, hogy 

(NYON.) (Reuter. Amint a tegnapi 
éső esti hiradások közlik, a Középten- 
teri konferenciára meghivott államok 
Itália és Németország kivételével) dele 
tátusai megkötötték a hét pontból álló 
gynevezett nyoni egyezményt, mely 
nivatott arra, hogy az európai feszült- 
éget sikeresen levezesse és végét vesse 

á vált hajózási bizonytalanságnak. Az 
Egyezménynek, melynek gyors megkö- 
ése főleg Anglia és Franciaország ér- 
eme a következő pontjai vannak: 

. A Középtengeri hatalmak kimond- 
felek 

egyikét sem ismerik el hadviselőnek 
És ezáltal egyiknek sem engedélyeznek 

2. Minden tengeralattjárót azonnal 
egtámadnak, mely a Középtengeren 

iségét és nem hajlandó azonnal felvi- 
agositást adni utjának célja felől. 

3. Megtámadják és elsülyesztik azo- 
a tengeralattjárókat, melyeket 

olyan területen érnek, ahol megelőzőleg 
valamelyik kereskedelmi hajót bántó- 
ás érte. 

Középtengeren uralkodó tarthatatlan- 

egyesitett erővel akadályozzák meg a 
jóvátehetetlen katasztrólát, melyért a 
felelősséget annak idején bizonyára 
egyik fél sem fogja akarni viselni. Ha- 
sonlóan feszültté vált a helyzet Kele- 
ten is. A Moszkvához intézett japán 
jegyzék és az arra adott válasz világo- 
san mutatják, hogy a szovjet itt való- 
ban provokativ módszert követ, hogy a 
régen előkészitett orosz-japán leszámo- 
lást keresztül vigye. Erre nagyon al- 
kalmas időt és helyzetet választott meg 
e pillanatban. Japán, mely katonai 
pártjának mohósága miatt belekezdett 
egymagában is nehéz és kockázatos 
vállalkozásába, bizonyos mértékben le- 
kötötte hadierejét és igy olyan felüle- 
teket mutatott, melyek látszólag védte- 
lenek. Hogy mennyiben látszólagosak 
vagy valóságnak megfelelőek ezek a fe- 
lületek, azt csak a komoly összeütkö- 
zés tudná megmutatni és ahogy a je- 
lek igazolják, ez az időpont nagyon is 
közel van. Kina komoly biztatásokat 
kapott, a kimondottan szovjet-ellenes 
Csang-Kai-Sek hatalmát erősen veszé- 
lyeztetik, küszöbön van a háboru meg- 
üzenése is. Ezek a szovjet diplomácia 
munkájának eredményei és hogy Mosz- 
kva mindezeket nem cél nélkül teszi, 
azt a legközelebbi napok fogják iga- 
zolni - fejezi be a lap. 

étrejött a nyonl egyezmény. melynek az angol és 
rancia sajtó szerint világtörténelmi jelentősége van 

4. Tengeralattjáró a jövőben további 
intézkedésig csak kisérő hajóval köze- 
ledhetik bántatlanul. 

5. A nyoni egyezmény aláirói fenn- 
tartják naaguknak a jogot arra, hogy 
később kijelölhessék azt az utvonalat, 
ahol a tengeralattjárók egyedül is köz- 
lekedhetnek. 

6. Az egyezmény aláirói saját vizte- 
rületükön tartózkodó idegen nemzeti- 
ségü tengeralattjárót nem fognak meg- 
türni. 

7. Kijelölik a Középtengeri hatalmak 
a kereskedelmi hajók biztos utvona- 
lait is. 

Amint a nyoni jelentés mondja az 
egyezmény szövegéről informált angol 
és francia sajtó világtörténelmi jelentő- 
ségünek tartja ezt az egyezményt, mert 
egy minden pillanatban kitörhető há- 
borut akadályozott meg. A nagy kér- 
dés azonban az, teszik fel a vezető 
sajtóorganumok, hogy az állandóan in- 
formált olasz és német politikai körök 
mit szólnak hozzá? Az is aggodalomra 
ad még okot, hogy mi történik akkor, 
ha valamelyik nagyhatalom cirkálója 

.. 

Express nyiltan is felveti és annak a 
véleményének ad kifejezést, hogy jobb 
e pillanatban ilyesmire nem is gondolni. 
Az Observer szerint a középtengeri 
konferencia világosan bizonyitja, hogy 
komoly összefogással meg lehet prob- 
lémákat szüntetni. Ehhez azonban a 
belátáson kivül bizonyos corporativ 
erőszak alkalmazása is szükséges. 
Nyonban ez történt akkor, amikor a 
jelenlevő szovjetet kizárták a kontroll- 
ből és a távollévő Itáliát megbizták az 
ellenőrzéssel azért, mert a földrajzi hely 
zetet és az ésszerüséget elébe helyezték 
a politikánál és a diplomáciai elgondo- 
lásoknál. Ezt a kontrollt senkisem ki- 
vánta eredetileg - irja a Morning 
Post - de mert szükségessé vált, ugy 
vitték keresztül, hogy ebből igaztalan 
hasznot senkise huzzon. Angliát nem 
vezette szovjetellenes és olaszbarát ér- 

dek, bár az egyes érdekeltek ugy sze- 
retnék feltüntetni. Párisban nagy meg- 
elégedéssel irnak az egyezményről. A 
baloldali sajtó a Humanite kivételével, 
mely kommunista szempontból mérle- 
geli az egyezményt, megállapitja, hogy 
pontjai a lehető legészszerübbek és leg- 
pártatlanabbak. Moszkvának nem tet- 
szik ugyan, de azt be kell látnia, hogy 
mint Fekete tengeri hatalom nem gya- 
korolhat ellenőrzést olasz vizek felett. 
Az Echo de Paris közli Delbos nyilat- 
kozatát, melyben a francia külügymi- 
niszter kijelenti, hogy rendkivül meg 
van elégedve és jelzi, hogy Anglia ré- 
széről 35, Franciaország részéről 2 5cir- 
káló fogja a tengeri ut szabadságát el- 
lenőrizni, mig Olaszországnak a tirré- 
nei tengert tartották fenn, ha elfogad- 
ja. Ha nem, akkor itt is a két emlitett 
hatalom végzi majd el a munkát. A né- 
met és olasz sajtó - még mindig Lit- 
vinov beszédének hatása alatt állva - 

rendkivül hevesen támadja Moszkvát, 
de a nyoni egyezménnyel kapcsolato- 
san ugyanakkor megelégedéssel álla- 
pitja meg, hogy a kommintert kizárták 
az európai ellenőrzésből. Moszkva nem 
való Európába - irja a Vüölkischer 
Beobachter. - A szovjet mesterkedé- 
sek átlátszóságát már London is be- 
látta - mondja a Giornale dltalia - 
visszautasitották tehát felajánlkozását. 
A svájci, dán és a többi semleges lapok 
a legnagyobb elismeréssel adóznak a 
gyors munkáért, mely szerintük fel- 
lebbentette pillanatra egy szebb jövő 
előtt a fátyolt. Késő esti hiradás szerint 
Olaszország elfogadja a nyoni egyez- 
ményt és igy bizonyára Berlin is. A 
hirt azonban még hivatalos megerősités 
nem követte. 

elsülyeszti egy másik nagyhatalom ten-[ 
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Orosz-japán háboru előtt? 

(NANKING.) (Reuter.) Amint az Ex- 
change Telegraph közli, itteni politikai 
körök komolyan számolnak egy orosz- 
japán konfliktus, esetleg háboru kitö- 
résével. Az a tény ugyanis, hogy a 
szovjet kormány most már középorosz- 
országi légi haderejének nagyrészét is 
Vladivosztokba összpontositotta, a hely- 
zet rendkivül elmérgesedésére mutat. 
Erre vall az az intézkedés is, melyet 
Blücher hadseregfőparancsnok pár nap- 
pal ezelőtt adott ki és amely 8 ujabb 
hadtestnek a határra való szállitását 
eredményezte. Kinai politikai körökben 
komolyan is számolhatnak egy orosz- 
japán fegyveres összetüzés lehetőségé- 
vel és már is mozgalom indult meg oly 
irányban, hogy ezt a helyzetet kihasz- 
nálva 
minden további nélkül üzenjék meg 

a háborut Japánnak. 
Ennek a tervnek egyelőre Csang-Kai- 
Sek marsall szilárd és elhatározott el- 
lenzője ugyan, de hogy meddig fog 
tudni ellenállani az egyre erősödő nyo- 
másnak, azt tudni nem lehet. Tokióban 
- amint a Domei iroda közli - való- 
sággal forrponton van az izgalom. A 
lapok különkiadásokban ismertetik a 
helyzetet. A látszat az, irja a Daily Te- 
legraph tudósitója, hogy most már 
másod kérdéssé sülyedt a kinai konflik 
tus és az orosz-japán háboru lehetősé- 
ge lépett előtérbe. Egyre nagyobb már 
a hajlamosság arra is, hogy Kinával a 
megegyezést keressék annak ellenére is 
hogy északon az utolsó negyvénnyolc 
órában számottevő katonai sikereket 
értek el. Hogy ez, illetve Arita volt 
külügyminiszter missziója mennyiben 
fog sikerülni, mindenesetre a jövő kér- 
dése. 

Tsitsibu herceg Nürnbergben 

(NÜRNBERG.) (Reuter.) Hirohito csá- 
szár öccse Tsitsibu herceg tegnap este 
Nürnbergbe érkezett, ahol ünnepélye- 
sen fogadták. Találkozni Hitler kancel- 
lárral ma délelőtt fog. 

A találkozásnak, tekintettel a ke- 
letázsiai helyzetre, a sajtó szerint 

rendkivüli jelentősége van. 

Folynak a tárgyalások, de nem kö- 
tötték meg még a megállapodást a 
Franco és Companys megbizottak 

(ST. JEAN DE LUZ) (Reuter.) Azt 
a hiradást, mely szerint a nemzeti spa- 
nyol és a katalán megbizottak külön 
békét kötöttek volna, ugy Barcelona, 
mint Salamanca cáfolják. A jelentések 
szerint azonban tovább folynak a tár- 
gyalások, melyeknek eredménye azon- 
ban meg nem jósolható. A harcterek- 
ről, ahol jobbára tüzérségi harc folyik, 
nem érkezett jelentősebb eseményről 
hiradás. 

Eéure rosszabbódil 
Masaruk állapota 

(PRÁGA) (Reuter.) Masaryk volt 
köztársasági elnök állapota a fellépett 

szivgyengeség következtében egyre rosz 

szabbodik, ugyhogy a legkomolyabb 

aggodalomra ad okot. Kezelőorvosai vé- 

leménye szerint a tüdőgyulladás vissza- 

fejlődik ugyan, de a szivgyengeség tel- 

jesen megszüntette a szervezet ellenálló 

képességét. Hodzsa miniszterelnök Prá- 

gába utazott. 



Koés-Kovács 
István 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Még meg sem 
szaradtak a rögök, még el sem her- 
vadtak a virágok a romániai magyar 
ujságirás nestorának, Vezsenyi Bélának 
sirhantján és máris ujabb, sulyos és 
fájdalmas veszteség érte az ujságiró 
társadalmat. Szeptember 12-én, vasár- 
nap hajnali 4 órakor hosszas és kinos 
szenvedés után meghalt Koós-Kovács 
István ujságiró és iró. 
Koós-Kovács István mindössze 27 

évet élt. Fiatalon bekövetkezett halála 
legszebb álmait vitte sirba és sok ér- 
d megkezdett müvének befejezé- 
seben gátolta meg. Verseket, novellá- 
kat, regényt irt és a fiatal magyar iró- 
gárda antologiájában megjelent elbe- 
szelése általános sikert aratva a legko- 
molyabb irodalmi körök figyelmét és 
erdeklődését is felkeltette és elismerését 
érdemelte ki. , 

A komoly és nehéz életküzdelem, a 
nyugodt megélhetés hiánya és talán 
az elégtelen táplálkozás is volt az oka 
annak, hogy a fiatal ujságiró szerve- 
zete legyengült. Gyomorbántalmai, 
eperohamai, sorozatos kórházi ápolást 
tettek szükségessé. Hat héttel ezelőtt 
bevitték a kolozsvári Zsidókórházba, 
ahol az orvosok minden lehetőt elkö- 

; 

mentsék az életnek. A fiatal ujságiró 
egészségi állapota azonban napról-nap- 
ra rosszabbodott. Tifuszgyanus tünetek 
léptek fel, a máj és az epe nem mü- 
ködtek. A belső szervek hiányos mükö- 
dése következtében mindkét lábán 
trombozist kapott, de még ennek a 
gyulladásnak romboló hatását is sike- 
resen legyőzték a fokozott lelkiisme- 
retességgel és buzgalommal kezelő or- 
vosok. Szeptember 11-én, szombaton 
azonban váratlanul szeptikus jelensé- 
gek mutatkoztak, a már korábban so- 
rozatos sárgaságot elszenvedett beteg 
az általános vérmérgezés tüneteit mu- 
tatta és az orvosok ekkor már tudták, 
hogy Koós-Kovács István menthetetlen. 
Szombatról vasárnapra virradó éjjel 
Incze Juliska, a nagybeteg mellé foga- 
dott külön ápolónő igyekezett meg- 
nyugtatni a vivódó ujságirót, aki az 
utolsó pillanatig eszméleténél volt. 
liajnali 4 órakor mély hörgés tört fel 
melléből: 

- Szegény édesanyám! - sóhajtott, 
majd feje félrebillent és kilehelte ne- 
mes lelkét. 

Koós-Kovács Istvánt a Romániai Nép 
kisebbségi Ujságiró Szervezet saját ha- 
lottiának tekinti, korai haláláról külön 
gyászjelentést adott ki, temetésén pe- 
dig. amely szeptember 14-én, kedden 

lután négy órakor lesz szülővá- 
ában Zilahon, testületileg képvisel- 

eti magát és koszorut helyez rava- 

a 

Csodálatos hármas szülés. Jersey 
Cityben egy nő egy napon lett anya és 
hétszeres nagyanya. A város szülészeti 

ikáján 24 órán belül szült egészsé- 
rmeket a 37 éves Ruschmann 

tta, 22 éves leánya, Rutherford 
Lujza és 18 éves leánya, Hampton Írén. 
Az 5 kg. sulyu ujszülött nagybácsi né- 
hány órával fiatalabb két unokaöcs- 
csénél. Nagyanya, anyák és gyerekek 
kitünően érzik magukat. 

1.81 

kerceskedök 
még keded estüg Beszerezhetik 

üzleti könyvelket bélyegezve 

cégnél P. Főtér 29. 

vettek, hogy Koós-Kovács Istvánt meg 

megállapitani, de attól tartanak, hogy 

elektromos fejlesztő-gépet s az elavult 

zott. Egy másik ellenőrizhetetlen hir- 

megoldan 
kérdést 

(TOPOLOVENI) A Muscel megyében 
levő Topoloveniben tegnap nagy űn- 
nepséget rendezett a nemzeti paraszt- 
párt fiatalsága abból az alkalomból, 
hogy negyedik évforduló telt el Jon 
Mihalache, a nemzeti parasztpárt el- 
nökének emlékezetes beszéde ó 
amelyben Romániának parasztállammá 
való átalakitására hivta fel a figyel- 
met. Az ünnepélyen a párt számos ve- 
zetője jelent meg, igy többek között 
Virgil Madgearu, a párt főtitkára, Ar- 
mand Calinescu, Jon Raducanu, Petre 
Andrei volt miniszterek és mások. 
A fiatalság képviselőinek felszólalása 

után Mihalache mondott 
beszédet, amely szerint 

az igazi nemzeti szellem a falu né- 
pének lelkéből, mint ősforrásból 

kell fakadjon. 

jól bevezetett márkáju, elsőrangu 

a „lóe 

kea 

(NÜRNBERG.) A német nemzeti 
szocialista párt kongresszusával kap- 
csolatosan Hitler kancellár barátságo- 
san elbeszélgetett a külföldi ujságirók- 
kal. Hitler kijelentette, hogy Német- 
ország eltökélt szándéka a békének 
minden eszközzel és mindenáron való 
femntartása. A német birodalom veze- 
tői hatalmas belső munkatervet dol- 
goztak ki, amelynek megvalósitása 
azonban nyugalmat, békét tesz szüksé- 
gessé. Ha az összes államok hasonló 
álláspontra helyezkednek és ugyanez a 
törekvés hatja át őket, ugy a világ 
boldog lehet. Hitler ezután megismétel- 
te a külföldi ujságirók előtt Németor- 
szág gyarmati igényeit. Hangsulyozta, 
hogy Németország csak a saját 
gyarmatainak visszaadásához ra- 
gaszkodik, de nem tart igényt más 

„Joestet! 

i a kisebbségi és zsidó- 

ta, fontosságának is és 

nagyhatásu 

ponttal, Cluj, Somes, Bistrita, Násáud megyék részére engrossistát, 
vagy rayonelárusitókat, akik a cikk terjesztésével a környéken in- 
tenziven foglalkozzanak. Megfelelő agilitás és készpénzóvadék mel- 

lett, átmenetileg bizományi raktár felállitása is tekintetbe jöhet. 

övedelmező foglalkozás" lelldére 
stét adóhívalalába küdendők 

Némciorszás csak 
követeli vissza" - 

Hangsulyozta a parasztállam jelentő- 
ségét és a nemzeti parasztpárt prog- 
ramjának fontosságát. A jelenlegi kor- 
mány ténykedéseinek éles birálata 
után Mihalache kijelentette: Tudatá- 
ban van a romániai kisebbségi kérdés 

ismeri a zsidóság sérelmeit is. 
Mihalache szerint mind a két kérdést 
közmegnyugvást keltő módon kell 
megoldani, a románság érdekeinek 
figyelembevételével. Ugy azonban, 
hogy az ország kisebbségei és több- 
ségi lakossága között az egyensuly 

fel ne boruljon. 

A népgyülésen megjelentek meleg ün- 
neplésbe részesitették a nemzeti pa- 
rasztpárt elnökét, aki előtt diszmenet- 
ben vonultak el. 

minőségü áru eladására Cluj köz- 

atok: 

mondotia mitler 
államok fennhatósága alá tartozó 

gyarmatokra. 
A gyarmatok kérdése Németország ré- 
szére nemcsak egyszerü kereskedelmi 
kérdés, hanem a tekintély kérdése is. 
A gyarmatok kérdésében nem háboru- 
val kell a döntést meghozni, hanem az 
észszerüség szempontjai szerint, mert 
az észszerüségnek kell érvényesülnie 
ebben a nagyfontosságu kérdésben. A 
gyarmatoknak Németország részére va- 
ló visszaadása Németország egyéb ki- 
vánságait is megoldaná, a világ bizton- 
sága pedig semmiféle tekintetben nem 
szenvedne. A gyarmatokkal rendelkező 
államok között - ha Németország gyar 
matait visszakapta - szoros együtt- 
müködés alakulna ki - fejezte be nyi- 
latkozatát Hitler. 

Boulogneból jelentik: A boulogne-sur 
meri kaszinóban a táncteremben hir- 
telen tüz keletkezett, amely hamarosan 
átterjedt a kaszinó szárnyépületeire is. 
A zenekar karmestere abbahagyta a 
vezénylést és felszólitotta a közönséget, 
hogy nyugodtan távozzék az épületből. 
A közönség a legnagyobb rendben eltá- 
vozott. A tüz a tüzoltóság minden erő- 
feszitése mellett is egyre jobban terjedt, 
csak a bakkarattermet tudták megmen- 
teni. A kár nagyságát még nem lehetett 

több millióra rug. A tüz állitólag ugy 
keletkezett, hogy a kaszinó a városi 
elektromos-müvek áramszolgálatában 
bekövetkezett fennakadás és szünet 
miatt, üzembe állitotta a pincében levő, 
már régen használaton kivül helyezett 

szerkezet több helyen rövidzárlatot oko- 

adás szerint az egyik jókedvü vendég 

Tüzvész martaléka lett a hires 
boulosne-sur-meri játékkaszinó 

Az angliai nyugati parti halászok egye- 

la csillárok ragyogása mellett meggyuj- 

totta öngyujtóját, hogy „világos legyen" 
A tüzvésznél senki sem sebesült meg 
A pusztitó tüzvész, az eddigi becslés 
szerint, több, mint huszmillió frank kárt 
okozott. A kaszinó egyik termében kép- 
kiállitás volt, amelyen Párisból és 
Északífranciaországból a modern fran- 
cia festők számos festményét állitották 
ki. A festmények elpusztultak. 
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galomnak az uj Boráros-téri Duna-h 

év 

Reuter Jelenti: 
(LONDON.) A walesi bányavidék, 

13.000 munkás, tekintettel arra, hogy 
bányaigazgatóságok több nemszery, 
zett munkaerőt is alkalmaztak, sztráj 
ba lépett. 
(FRANKFURT.) Az ujonnan felál 

tott Lufthansa postajárat első gé 
Newyorkban, az azóri szigetek és Li 
szabonon át megérkezett Frankfurt) 
(ROMA.) A nagy olasz autóverse 

győztese Caracciola lett Benz-Merce, 
gépével. A második és harmadik h 
lyet is német versenyzők foglalták , 
(PÁRIS.) Tegnap fejezték be a ni 

met „müvész-hetet", melynek óri 
sikere volt. Nyilatkozott az esemény 
ről Lebrun köztársasági elnök 1s, 
kijelentette, hogy ezeket a kölcsön 
közeledést elősegitő előadásokat reni 
szeresiteni kell. 
(BUDAPEST.) Windsor Edward he 

eg és felesége a magyar fővárosba jü 
tek és a Ritz szállóba vettek lakast. 
(SZOLNOK.) Tegnap kezdődtek me 

a honvéd lovassági hadgyakorlato 
melyekre hivatalos meghivást nyerte 
az összes Magyarországon tartózkot 
gülföldi katonai attasék is. A külfölt 
katonai méltóságokat ünnepélyesen i 
gadták. 
(BUDAPEST. egnap adták át a fo 

dat, melyet Horthy Miklós hidnak m 
veztek el. 
(BOMBAY.) Egész India területő 

ujabb nagyarányu esőzés lépett f4 
amely miatt ujabb komoly árvizveszél 
fenyeget. A hatóságok mindent elki 
vetnek a veszély megelőzésére. 
(JERUZSÁLEM.) Az arab negyel 

ben tegnap öt revolverlővéssel két ara 
kezetőt öltek meg. A tettesek elmene 

tek. 

ádló- 
KEDD, szeptember 14 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek, 13: Déli zene, hirek. 14: Hirek, előadá 
19: Lemezek. 20,20: Rádiózenekar. 21,4 
Román zene, Mozart: Milánói hangversen) 
22,10: Popovici Pupa énekel. 22,45: Ven 
déglői zene. 

Budapest I. 7,45. Torna, hanglemezel 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30 Ze 
nekar. 15,40: Hirek. 17,10: Arányi Márl 
előadása. 17,45: Hirek. 18: Zongoravel 
seny. 18,30: Felolvasás. 19: Jazz zene. 21 
Előadás. 20,30: Szalonzene. 21,25: Hirek. - 
22: Rigoletto, dalmü hanglemezekről. 24,1 
Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,30: Francia nyelvoktatát 

20: Táclemezek. 20,30: Mezőgazdasági fél 
óra. 21: Elbeszélés. 22: Cigányzene. 

Bécs. 13,30: Indulók és keringők. 14,10 
Könnyü zene. 15: Zongorahármas. 18: Zo 
gorakettős. 20,45: Jazz zene. 23,30: Rádió 
zenekar, szórakoztató zene. 

Berlin. 20,15: Schubert lemezek. 21,10 
Rádiózenekar. 22: Filharmonikusok 

Varsó. 19,15: Jazz lemezek. 20,15: Vonós 
négyes. 21: Tánczene. 22: Operazene. 21 
Könnyü lemezek. 
ese 

- Lezuhant egy német utasszállil 
repülőgép. Prágából jelentik: A szilézia 
Briveldorf közelében egy német utas 
szállitó repülőgép a nagy ködben le 
zuhant. A gép pilótája meghalt eg 
utasa sulyosan megsérült. Két mási 
utas mielőtt a gép földet ért volna, nem 
nagy magasságból kiugrott és csal 
tönnyebb sérüléseket szenvedtek. 
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Inek. 

- Cápa-vész az angol partok körül. 

sülése elhatározta, hogy a kormány se- 
gitségét kéri a cápaveszedelem ellen. 
Pár nappal ezelőtt egy óriáscápa fel- 
boritott egy halászhajót s két halász a 
tengerbe fulladt. Másnap egy hatalmas 
cápa több hálót összeszakitott és csak- 
nem felboritott egy nagyobb halászha- 
jót. A halászok most szigonnyal va- 
dásznak az óriáscápákra. Ezek közül 

Mi 
aranc 
angT 

könyveinek 

Schicsscl Richard 

Kiskereskedők és kis- 

felfektetését és vezetését vállalja 

könyvelési irodája 

egyeseknek a sulya a hat tonnát is meg- 
haladja. 

iparosok üzleti 

FIDES 

elul, Str. 1. Maniu3s. Telefon 28.-98 
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ben, szerényen és olyan észrevétle- 
mint ahogy a világrajöttek, meg- 

üik utolsó utjukat a lombtartó ág- 

a földig. A földig, amibe minden 

szatér, ami élt, zöldelt és virult ezen 

A sárguló levelek nem mondanak el 

hmit abból a szomoruságból, és 

bkról a gondokról, amit utolsó ive- 

ük és alapjába véve a sors kénye- 

ivétől függő ember számára jelent, 

ert hiszen mémák voltak mindig, csak 

közöttük hárfázó szelek bongtak 

ik, kedves, vagy viharos melodiákat, 

idék, 
hogy 
szery, 
ztráj 

felál 
gép 

s 
furt 

rced 
ik h 
ták 

1: a sársuló levelek 

„loestét! 

a n 
Óriá 
mény 
18, / 

Csöni 
feni 

1 he 
a jö 
ast. 

K me 
lato 

verte 
zkod 

ilföll 
en í0 

ig száruk még izmos volt és zöld 

btszinüket nem sápasztotta halott- 

rgára az enyészet. 

sabban mutatják a közeli jövendőt: 

érett asszonynak, az ősznek közele- 

sét. Az ősznek, ami a szokott lomb- 

metésen kivül ezer gondot jelent az 

ber számára. 

Jelenti a melegebb ruhát, ami hiány- 

, mert hiszen régen megette már a 

ükség, az egyre rövidülő ingyen vilá- 

ást, és a hosszu éjszakákat, melye- 
t méregdrága villanyáram fest de- 
ngőre. Jelenti az iskolát, a tanköny- 
ket, melyeket évente keservesen és 
falatot szájtól elvonva tud csak meg- 
nni a szülő. Az orvosságot, amit nagy 
szegekért árul a gyógyszertár, mert 
is csak igy szerzi be. A kettőstalpu 
pőt, ami megóv a nedvességtől és je- 
hti a fát, ami meleget lop a hidegtől 

yre dermedő szobákbal 

Jelenti egyszóval azt az óriási „nin- 
et", ami ugy mered a riadt ember 
emébe, mint az égig érő sziklafal, 
it hidegfehérre fest a rajta táncoló 

v. í 
A „nincset" jelenti, azt a hatalmas 
at, amihez mérhetőt még nem ter- 
elt ki magából a természet. A 
tincs" ugyanis nagyobb, mint a halál, 
ezt csak az tudja, akit meglátogat. 

„"nincs" nem jelent nyugalmat és el- 
henést, hanem a halálnál sokkal gyöt 
Imesebb küzdelmes életet jelent. 

et a magy átkot kiverni a négy fal kö- 
1l tehát olyan cselekedet, amely mel- 
t eltörpül a történelmi hősök összes 

adala is, mert könnyü elvenni vala- 
it, de nehéz adni. Már pedig adni 
Hi! Adni, hiszen az életet, amit a ki- 
rkészhetetlen titok az embernek aján 
kozott, csak ezzel lehet köszönni. 
A sárguló levelek tehát ezt a meg 
em irott parancsot jelentik nem csak 
ember. a társadalom, hanem az ál- 
m számára is, mely tudvalevőleg em- 
erekből tevődik össze: adni! 

Már most, amikor még utolsót imbo- 
ovnak az ágon az ősz hirnökei, már 
úst kell elkezdeni azoknak a jószi- 
jeknek összetoborozását, akik áldoz- 
tudnak és akarnak, és azokét is, akik 
m akarnak, de tehetik. Németország- 
hn már megalakult a Winterhiswerk 
hdserege, olasz földön már összeirják 
e adakozókat. Franciaországban a bel- 

ovi hatóságok ingyen utazást biztosi- 
Imak a nagy téli gondot enyhitő bizott 
igok vezetői számára és Ameriká- 
an. .. óh ott az elnök felesége már 
készitette a felhivást. 

Ezek a sárguló levelek hangtalan be- 
tédének igazi visszhangjai, bizonyité 
ául annak, hogy a csend sokszor job- 
an harsonázik, mint a wagneri trom- 
ták. 

És mi nálunk? Igen, itt, is ki kell 
vitni a füleket, hiszen itt is emberek 
Inek. 

Mi hisszük, hogy a sárguló levelek 
arancsoló felhivása ez idén itt is vissz- 
angra talál. 
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Málnássy Tivadar. 

- Hegynek ütődött és felrobbant egy 
epülőgép. A Buenos-Aires és Santia- 
0 közötti légiforgalmat ellátó repülő- 
ép hétfőn San Luis tartományban tul- 
acsonyra ereszkedve, nekiütődött a 
yolcszázméteres hegység egyik csucsá- 
ak és felrobbant. A gép legénysége 

gen. A sárguló levelek, a temetni ké- 

ülő természet e rövidéletüű gyermekei 

m beszélnek, de minden szónál vilá- 

munkaipari és 
sések palotáit 

(PÁRIS.) (Reuter.) Belpolitikai vo- 
natkozásban még kiszámithatatlan kö- 
vetkezményeket maga után vonó me- 
rénylet történt tegnap a francia fő- 
városban, Pokol gépekkel felrobbantot- 
ták a munkaipari és fémipari szövetsé- 
gek 4-4 emeletes palotáit, hol a gyár- 
iparosok szövetségeinek irodái voltak 
elhelyezve és amelyek kártyavárként 
omlottak össze. Szerencse, hogy a me- 
rénylet vasárnap történt, amikor a he- 
lyiségek üresek voltak, mert igy a Bor- 
zalmas merényleteknek mindössze két 
halálos áldozata van, két a paloták előtt 
posztoló rendőr személyében, kiket a 
leomló falak összezuztak. A hivatalos 
vizsgálat kideritette, hogy a pokolgé- 
gepet szombaton helyezték el, a tette- 
sek személyére vonatkozólag azonban 
azonban még nincs megfelelő adat, de 

rnarmn 

ségek. Őriási választék iskolai és 

millios kölcsönt 

feirobbantották a párisi 

i A ADBAS TESTVÉREK 
talh Reg. Ferdinand 12. sz. 
Gólya-palotával szemben 

Nől és férti divatujdonságok. Eredeti bécsi modellü szwetterkülönleges- 
gyermek kötöttárukban. Adeszo és 

Ady hibamentes harisnyák már 70 egtől Iskolai és 

Més e héten felveszi a negyven- 

3. OLDAL 

A hanyagség 
megbosszulja magát! 

Csak a heteg tudja, hogy 
smily értékes az egészség! 
Ép ezért - minden tavass- 
szal és ősszel - Ön is ki 
kell tisztitsa egész alaposan 
veséit, a hugyutakat és e 
hőlyagot. 

HELMITOL 
TABLETTÁKKAL 

lémipari szövet- 

tekintettel arra, hogy a robbanások a 
munkaadók helyiségei ellen történtek, 
kommunista kezet sejtenek az ügyben. 
Az esemény egész Franciaországot hal- 
latlan izgalomba hozta. Chautemps 
miniszterelnök, aki nyilatkozott is ez 
ügyben, kijelentette, hogy 
ez a merénylet a végsőkig elfajult 
osztályharc kirivó bizonyitéka, ami 
ellen csak a legszigorubb rendsza- 
bályokkal lehet küzdeni és célt 
elérni. A kormány - mondotta a 
miniszterelnök - elhatározta, hogy 
kinyomozza a tetteseket és legye- 
nek azok bármelyik politikai párt 
tagjai is, példásan fogja megbün- 

tetni. 
Az eseménynek mindenesetre szenzá- 
ciós fejleményei várhatók. 

Uj üzle1! 

gyermekharisnyák 

a Postatakaréktéól 
az időközirbizottság 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint ismere- 
tes, a város időközi bizottsága már hosz- 
szabb idő óta tárgyalásokat folytat a 
Postatakarékpénztár igazgatóságával 
a városnak nyujtandó negyvenmil- 
liós kölcsön felvétele tárgyában. 

A kölcsön felvételére a város vezetősé- 
ge megszerezte a belügyminiszteri hoz- 
zájárulást és ennek alapján létrejött a 
kölcsönszerződés tervezet, amely sze- 
rint a Postatakarék 8 százalékos kamat 
mellett ötévi törlesztésre folyósitja a 
kért összeget. Ennek biztositására a 

postatakarék betábláztatta a város több 
ingatlanát. 
Amikor a szerződéstervezetet mindkét 

fél elfogadta, a város vezetősége a tör- 
vény rendelkezései értelmében kifüg- 
gesztette a vonatkozó iratokat, hogy a 
város bármely polgára betekintést nyer- 
jen abba és a kifogásait a törvényes 
időn belül megtehesse. etét vesztettee Utasok nem voltak a 

épen. most lejárt és megállapitották, hogy 

egyetlen felebbezés sem futott be 
a kölcsönszerződés megkötése ellen 

és igy a héten a város már fel is veheti 
a kölcsönt. 
A kölcsön felvételére, illetőleg 
a kölcsönügy végleges perfektuálá- 
sára dr. Dragan főpolgármester 
személyesen utazik Bukarestbe. 

Amint a negyvenmilliós kölcsön a vá- 
ros kezében lesz, az időközi bizottság 
nyomban rendezi függő adósságait és 
megkezdi a régen tervezett nagyszabásu 
uccarendezési program kivitelét. Ez 
utóbbira kereken 28 millió lejt fordit. 

a 

- Álhir a világ legnagyobb hajójá- 
nak balesetéről. A lapoknak azt a hir- 
adását, hogy a Normandie állitólag csa- 
vartörés folytán nem indul, a French 
Line párisi igazgatósága a leghatáro- 
zottapban megcáfolja. A Normandie esze 

rint már szerdán menetrendszerü 
A türelmi idő [pontossággal délután két órakor fog Le 

Havreból elindulni Newyork felé. 

Félmilliárd lel 
köliségéei vezetik be 
Dukarésiíbe Prahova- 
völgyeből a viiágiiási és 
háziartási célokra a 
földsázi 

(BUCURESTI.) A fővárosi Gáz és Vil 
lamossági Társaság azzal a tervvel fog 
lalkozik, hogy a 

fővárosi közvilágitás céljairavala- 
mint a magánháztartásokban fütési 
célokra bevezetik a Prahova völ- 
gyében felbecsülhetetlen mennyi- 

ségben található földgázt. 
A társaság már előterjesztést is tett az 
ipar- és kereskedelemügyi minisztéri- 
umnak a prahovavölgyi természetes gáz 
bevezetésére, amelynek használatát és 
értékesitését az a körülmény nem tette 
lehetővé, hogy a mesterséges gáz veze- 
tékei avultak lévén, nem voltak alkal- 
masak a földgáz szolgáltatására. 
A fővárosi Gáz és Villamos Társaság 
tervei szerint a Prahovavölgyében le- 
vő földgázat öt év alatt vezetnék be a 
fővárosba. 
A bevezetési munkálatok költsége 
pedig 500 millió vagyis félmilliárd 

lejt igényel, 
amely összeg befektetésére a társaság 
hajlandó. A miniszterium valószinüleg 
megadja az engedélyt a fővárosi Gáz 
és Villamossági Társaságnak a földgáz 
bevezetésére és ezzel a főváros keres- 
kedelmi és ipari élete ujabb lendületet 
vethet, a magánháztartások részére 
pedig könnyebbé válik a fütő- és tüze- 
lőanyag beszerzése. 

Tilott nyomtatványok 
terjesztése cimén inidult 
eljárás Arvay Arpád 

ujságiró ellem 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap tar- 

tották a vizsgálóbirói tárgyalást Arvay 
Árpád ujságiró tiltott nyomatványok 
terjesztési ügyében. Árvay Árpád ugya 
nis 1931-ben „Regősök utja" cimmel 
verseskötetet adot ki, mig 1932-ben 
„Tiz tüz" cim alatt nagyváradi iró és 
ujságiró novelláit jelentette meg. A 
munkában annak idején a hatóságok 
törvénybe ütköző tendenciát játtak és 
a két munkát elkobozták. A napokBban 
azután az egyik nagyváradi ügyész 
egyik antikvárius üzletében megta- 
lálta a két elkobzott könyv egy-egy pél 
dányát és eljárást inditott a szerző el- 
len tiltott röpcédulák terjesztése ci- 
mén. Az ügy a helyi katonai ügyészség 
elé került, ahol tegnap tartották meg a 
vizsgálóbirói tárgyalást. A vádlótt 
ságiró több tanu kihallgatását kérte. 

Megkezdődött a rekvirálási 
törvénnyel kapcsolatos 

anyasszámbavétel 
A helybeli rendőrkvesztura dr. Hor- 

váth kvesztor és dr. Chendi kapitány 
a rekvirálási hivatal főnöke aláirásával 
értesitést küldött lapunknak. Ebben 
közli, hogy a rekvirálási törvény 71. sza 
kasza értelmében megkezdődött a rek- 
virálásokkal kapcsolatos számbavétel 
és a rekvirálás alá eső alábbi anyagok 
és tárgyak ellenőrzése és osztályozása: 
1. Mindennemü lakások és menedékhe- 
lyek számbavétele, tisztek, csapatok, ál- 
latok és anyagok elraktározása (beszál- 
lásolás). 2. Az állatok, a jármüvekhez 
szükséges felszerelések, az állatvontatta 
jármüvek és kerékpárok számbavétele. 
3. Mindennemü drótok és drótanyagok. 

4. A folyókon és tavakon található min- 
dennemü járómüvek (csónak, tutaj stb.) 
Ezek a számbavételi műveletek kizáró- 
lag csak azt a célt szolgálják, hogy egy 
esetleges mozgósitás céljaira pontos ada 
tok álljanak rendelkezésre a megfelelő 
készletekről, azonban semmiféle faj- 
táju rekvirálásról nincs szó. 

- Alkoholmérgezést kapott egy i4 
éves fiu. A helyi mentőket tegnap az 
Iris-telepi cigánytelepre hivták ki ahol 
Nadaros Alexandru 14 éves cigányfiu 
alkoholmérgezésben szenvedett. Dr Ar- 
devan mentőorvos gyomormosást alkal- 
mazott és a cigányfiut szülei házában 
hagyta. 

1 
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Az Universitatea nasy győzelme 
keltő veresége a 
Gyözöi az AMI Peirozsé 

Olihonában sem tudoi 

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulójának na 
vorsitatca végre magára talált és tönkre 
tetlen volt az egyetemiek nagyszerü felkészültségével sz 
akadályozni a gólözönt. A bajnoki forduló másik nagy 
tünéstkeltő veresége az ujonc Vulturii-tól. A volt bajn 
önmagának. A forduló többi mérkőzéseit ált 
kivétel csupán a Crisana csufos veresége Br. 

féltucai sélt „rámoltak" De az 

bajnoki fordu 
nyben - Döntet 
í guözni a cA 

a Crisana ör assóban 
gy szenzációja van. Az Uni- 
urestii Juventust, amely tehe- 

emben és nem tudta meg- 
meglepetése a Ripensia fel- 

0 okcsapat csak árnyéka volt 
alában a favorit-csapatok nyerték meg, assóban. Részletes eredmények: 

esuciemick 

verte a buc 

a Juventusnak 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 

Juventus 6:2 (5:0). Másfélezer 
Sebesan biráskodása mellett folyt le 

kező összeállitásban állt ki: 
Universitatea: Moldovan - Dragulescu, 

Jancovici - Putnic, Domsa, David - Ben- 
kő, Ivanovici Truta, Moise, Draga, 

Juventus: Endreffy 

Palmer. 

Az egyetemi 
játékkal nyerte meg a nagyfontosságu 
mérkőzést. Elevenség, ötlet, lendület volt 
az Universitatea csaknem minden embe- 
rének játékában és ez meg is hozta gyü- 
mölcsét: féltucat góllal küldte haza fővá- 
rosi ellenfelét. Ezzel a győzelmével az 
egyetemiek ismét visszaállították a csapat 
tekintélyét és ha minden mérkőzésükön ki 
futják vasárnap mutatott nivós és nagy- 
vonalu játékukat, ugy komoly szerepet fog 
nak vinni a bajnokság további küzdelmei- 
ben. 

Az egyetemiek támadásával indul a 
játék és mingyárt a 2. percben megszüle- 
tik az első gól: Draga átadásából Truta 
védhetetlenül küldi hálóba a labdát. A 
gól után az U fokozza az iramot. Egymás 
után gördülnek a támadások s a Juventus 
védelme ugyancsak próbára van téve. Az 
egyetemiek fergeteges pergőtüzében a 
Juventus védelme megtörik és nem tudja 
megakadályozni a gólözönt: 21 percben 
Truta 2:0-ra, 26 percben Draga 3:0-ra, a 
39. percben David, majd a 42. percben uj- 
ra Truta már 5:0-ra növeli a félidő ered- 
ményét. 

Szünet után mindenki azt várja, hogy 
az egyetemiek rádupláznak elsőfélidőbei: 
redmenyükre és uja gólzáport zudita- 

a Juventusra. Ez azonban nem követ- 
ik be. A Juventus megembereli magái 

és a 2. percben Oana révén szépit az ered 
ményen, amelyre a 20. percben az U Draga 
góljával felel és a 24. percben Zainescu ál 
litja be a végeredményt. 

Nadyon kikapott a Crisana 
Brassóban 

(BRASSÓ-BRASOV) ACOFR-Crisana 5:0 

(1:0), 2000 néző, biró: P. Kroner. A bras- 

sói vasutasok kitünő játékkal valósággal 

t az egykor tündöklő Crisanat, a 

3 Enap csapnivaló formát mutatott. 
A nagyváradiak mai együttesükkel aligha 
fognak komoly szerepet vinni a bajnokság 
ban, A vasutasok, akik szivvel-lélekkel ját 

tak, megérdemelten győztek Ströck (2) 

Demény és Székely góljaival. 

Ráveri a volt balmokra 
az ujonc valturii 

(LUGOS-LUGOJ) Vulturii Textilá -Ri- 
Jensia 3:2 (01). 2500 néző előtt ütközött 
a két csapat. A lugosiak nem res- 

ák a volt bajnokcsapat hirnevét, ki- 
átékkal harcolták ki a győzelmet és 

ezzel a forduló legnagyobb meglepetését 
szolgáltatták. Az első félidőben változatos 
a játék. Mindkét csapat támad, de a vé- 
delmek jól müködnek. A vezető gólt a Ri- 
pensia szerzi meg Schwartz réven, akinek 
védhetetlen labdája a 38. perceben jut a 
lugosiak hálójába. Szünet után a Vulturii 
teljes elánnal harcol és térfelére szoritja a 
temesváriakat. A lelkes játéknak hamaro- 
san meg is van az eredménye: a 20 és 24. 

Universitatea- 
néző előtt 

a 
mérkőzés, amelyre a két csapat a követ- 

Dragomirescu, 
Vulcanescu - Petresan, Brandabura, Vai- 
da - O0ana, Korony, Zainescu, Dunadean 

csapat mindvégig kitünő 

mérkőzés utolsó 
pit a Ripensia. 

Meservesen győzött 
a Minizsi Nadjbányán 

Phönix 2:0 (2:0). A temesvári csapat csak 
szerencsével jutott a győzelemhez jóképes- 
ségü ellenfelével szemben. A nagybányaiak 
támadtak többet, de óriási balszerencséjük 
volt. Semmi sem sikerült nekik. A győz- 
tesek góljai Szilárd és Thierjung lőtték. 

Dontot veszieit a Victorla 
(BRAILA.) Victoria -DUIG 2:2 (2:0). 

3000 néző, biró: Xifando. A kolozsvári csa 
pat sulyosan tartalékoltan állott ki a mér- 

pat mérsékelt szereplésének. Az első fél- 
időben a Victoria Cociuban (29 perc) és 
Cornea (43. perc) révén már két góllal ve- 
zet, de a második félidőben már nem tudta 

kerül kiegyenlitenie Weisz (26 perc) és 
Oprea (31 perc) révén. 

Gólszüret voli Szatmáron 
(SZATMÁR-SATU MARE.) Unirea-Tri- 

color-Olimpia 4:0 (1:0). A fővárosi csa- 

Uabb rehordok 
(BUCURESTI.) A Balkán Versenyek har 

madik, egyben befejező napján ismét kitü- 
nő eredményeket értek el az atléták. A ro- 
mán versenyzők ezuttal is igen szépen sze- 
repeltek és fejlődésképeseknek mutatkoz- 
tak. A torna csattanójaként több rekord 
dőlt meg. Részletes eredmények: 
Rudugrás: i Thamp görög 390 cm. 2 

Docieff bolgár 380 cm. 3 Travolos görög 
370 cm, 4 Eilhardt román 370 cm. 
Sulylökés: 1 Guran román 14.31 m. 2 

Kovacievici jugoszláv 14.19 m. 3 Tirfan tö- 
rök 13.97 m. 4 Stefanakis görög 13.90 m. 
5000 m.: 1 Arvanitis görög 15 p 54.5 mp. 

2 Cristea román 16 p 01.8 mp. 3 Vartzaris 
görög 16 p 05.5 mp. 4 Arlan török. 
Hármasugrás: 1 Mikici jugoszláv 14.30 

m. 2 Kreisel román 13.86 m, 3 Joviceli ju- 
goszláv 13.84 m, 4 Calistrat román 13.83 m. 

400 m. sikfutás: 1 Jordache román 49 mp. 

és a R 

rea gólja táncol a Ripensia hálójában. A 
percében Sepi révén szé- 

(NAGYBÁNYA-BAIA MARE.) Kinizsi- 

kőzésre és ez a magyarázata a kitünő csa- 

megőrizni előnyét, a brailai csapatnak si- 

Görögeország nyerte meg a Balkán 
Versenyek pontversenyét 

torla Brallatan - 
rnycn Mikapoit 

melt volt. 2500 néző. Góll 
(2), Sucitulescu és Niculescu. 

Gyözött a Rapid Nasy- 
vvváradóom 

(NAGYVÁRAD-ORADEA) Rapid-cAo 
2:1 (1:1). Nivós, szép küzdelmet vivott a 
két csapat, amelyből a szerencsésebb bu- 
karestiek kerültek ki győztesen. A gólokat 
az első félidő 18 percében Auer lőtte, amit 
a 30. percben Szaniszló egyenlitett. A má- 
sodik félidő 26. percében Auer beállitotta 
a végeredményt. Az élvezetes, fair mér- 
kőzést dr. Russu kolozsvári biró jól ve- 
zette le 3500 néző előtt. 

Nehez éyőözelem 
Beírozsényban 

(PETROZSÉNY-PETROSANI.) AMTE- 
Jiul 2:1 (0:1). Az aradi munkáscsapat csak 
1agy küzdelem után szerezte meg a két 
pontot veszélyes ellenfelétől. A küzdelem 
mevében mindkét részről több játékos meg 
sérült. A 4000 néző előtt lejátszott mérkő- 
zés góljait Vijdea, illetve Perneki és Prasz 
er szerezték. 

Aradon elvérzett 
a bukarcsii diákcsapat 

(ARAD,.) Gloria-Sportul Studentesc 3:0 
(2:0). Dr. Ciurel Ile kolozsvári biró nagy 
szerü biráskodása mellett 2000 néző nézte 
végig a két csapat találkozását, amelyből 
az egységesebb és jobb aradi csapat ke- 
rült ki győztesként Fritz (2) és Mikola gól 
jaival. 

a Lelejező nahom 
49.9 mp. Török rekord. 3 Despot jugoszláv 
50.1 rmp. Jugoszláv rekord. 4 Nemes román 
50.5 mp. 
Görögstilusu diszkoszvetés: 1 Sylas gö- 

rög 39.83 m. 2 Havaletz román 36.95 m. 3 
Badulescu román 35.20 m. 4 Floros gö- 
rög 38.97 m. 
110 m. gát: 1 Mantikas görög 15.9 mp. 

2 Maesciuc román 16 mp. 3 Ehrlich ju- 
goszláv. 
4x100 m.: 1 Görögország 42.1 mp. Balkán 

rekord, 2 Románia 42.5 mp. Román re- 
kord. 3 Jugoszlávia 43.2 mp. 4 Törökor- 
szág 43.6 mp. 
A pentversenyben: 1 Görögország 120, 

2 Románia 104, 3 Jugoszlávia 69, 4 Tö- 
rökország 26, 5 Bulgária 11 ponttal. 
A versenyeket diszes ünnepség követ- 

te, amelynek keretében kiosztották a 
győzteseknek a dijakat. 

Balkán és román rekord. 2 Melik török 

Gulkos küzdelem után 
a Mözépenrópa-u 

(BUDAPEST) Hallatlan izgalmak között 
25 ezer néző előtt folyt le a Középeurópa 
Kupa első döntőmérkőzése a Ferencváros 
és a római Lazio csapatai között. A mér- 
kőzést, amely Krist cseh játékvezető bi- 
ráskodása mellett folyt le, 

a budapesti csapat nagy küzdelem 
után nyerte meg és két gól előnnyel 
megy a második döntőre, amely a jö- 

vő vasárnap lesz Rómában. 
A mérkőzés elején tapogatozó játék van 

mindkét részről és néhány eredménytelen 
korner. Huszperces meddő játék után a 
Ferencváros éri el az első gólt. Tánczos 
lefut, Toldihoz iveli a labdát, aki kapás- 

percben Popescu, majd a 42. percben 8pi- ból védhetetlenül juttatja az olasz ka- 

Ferencváros--Lazlo (Róma) 412 (1 

bent ült a magyar kapuban. A gól után el 

éyőzött a ferencváros 
Da clső döntőjében 

puba. Alig ült el a tapsorkán Toldi mes- 
teri góljára, az olasz csatársor, mint a 
fergeteg rohan a magyar kapu felé. A vé- 
delem pillanatnyilag tétovázik, Costi Gu- 
sanihoz passzol, akinek bombája máris 

lanyhul a játék s csak a félidő végefelé 
jeleskedik a Ferencváros támadósora, de 
redménytelenül. 
A második félidőben a magyar csapat 

diktálja az iramot és a 7. percben Sárosi 
góljával vezetéshez is jutnak, majd a 10. 
percben a center ujabb dugót lő, de ezt 
a biró nem adja meg. A 15. percben Ke- 
ményt gáncsolják és a megitélt 11-esből 
Sárosi 3:1-re alakitja az eredményt. Ez- 

pensia feltünést 
ló ériási meslepetése 

lenül fátszott a Vic 
0 a Rapid fölött - szó 

pat kitünően játszott, győzelme megérde- 
övők: Jordache 

Loászló 
Drohobe 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER ! 

után olasz ostrom következik és Háda, 
pájából Pioia gólt szerez csapatán, 
A küzdelem most már egyre keménye) 
lesz, a tribünön pattanásig feszül az 
alom. A 28 percben Toldit a kapu el 
fellékik. Ujabb 11-es, amiből Sárosi 
megszerzi a magyar csapat negyedik g6 
ját. A mérkőzés végén a Ferencváros 
tékosait vállain vitte ki a közönség és I 
kesen ünnepelte. A győztes csapatból § 
rosi dr, Háda és Korányi volt igen jó, ; 
a többiek is nagyszerüen játszottak, az ol 
szok közül Faccone, Viani és Piola nyujt 
tak elsőrangut. 

Majdnem meplepetést 
csinüi a Venus öudápeste 
(BUDAPEST.) A nagy érdeklődés 

várt Hungária-Venus mérkőzést szomba, 
ton játszották le 8000 néző előtt. A két cs 

Dat küzdelméből a szerencsésebb Hungi. 
ria került ki győztesként 5:3 (2:2) arány. 
pan. A román csapat egyenlő erejü ellen, 
fele volt a magyar bajnokcsapatnak § 
majdnem meglepetést csinált. A mérkőzé 
mindvégig nyilt volt, sőt kétszer a Venu 
vezetett és a Hungária csak az utolsó. pe 
eekben tudta megszerezni az értékes győ. 
zelmet. A Hungária góljait Cseh (3), Du, 
dás és Sas, a Venusét Kiss (öngól) és Bo. 
dola (2) lőtték. A Venus játéka megnyer. 
te a közönség tetszését és a végén lelke, 
sen megtapsolta a bukarestieket. 

favorltok eyőztek 
a myudaii B. Hsában 

(TEMESVÁR-TIMISOARA.) CAMT- 
SGS Szeben 9:1 (7:0). 

(NAGYSZEBEN-SIBIU.) Tricolor Nagy. 
bánya-Soimii 4:4 (3:0). 
(CRAIOVA.) Rovine-UDR 3:1 (1:1). 

! 

(NAGYKÁROLY-CAREL) Victoria- 
Prahova 5:2 (1:1). 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG. MURES 
Mures-Unirea 10: (3:0). Nagyszerü for. 
mában gázolta le ellenfelét a marosvásár. 
helyi csapat. 
(NAGYVÁRAD-ORADEA.) 

CFR 3:1 (2:1). 

C. Mana ercedmények 
(BUCURESTI.) Telefon Club-Crai Jo 

van 4:0 (1:0). 
(PLOESTI.) Tricolor-Franco Romani 

10:0 (6:0). 
(RADAUTI.) HLA-Macabi 3:2 (3:1). 
(CONSTANTA.) Victoria-DVA 7 

(2:1). 
(CHISINAU.) Sporting-IAHN 7:1 (3:1) 

Törekvés- 
: 

1 

l 

Osana 40 (1:0). 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG. MURES) 
NSE-Monopol a:2 (1:1) 
(MARMAROSSZIGET-SIGHET.) Mara- 

mures-Electrica 2:0 (1:0). 

(ARAD) Olimpia-Fratelia 1:0 (0:0). 
(TEMESVÁR-TIMISOARA) Banatul- 

USA Arad 3:0 (1:0). Galvani-CFR 0:0. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR, A kerületi szövel 

ség közleményei. A f. hó 18-iki Haggib- 
bor középdöntőre Veres és Geiger, a1 
Amateure középdöntőre Zagareanu és Pa 
rizek, az UECI mérkőzésre dr. Russu és 
Turtureanu, a Transilvania mérkőzésre F0 
dor és Szuhányi, a Jóbarát mérkőzésre 
Bartók és Vinczepál, a f. hó i4-iki Speran 
ta mérkőzésre Prizek és Szász, az UE 
mérkőzésre Fodor és Turtureanu, a Mata- 
dor mérkőzésre dr. Russu és Székely 

a Soimii mrkőzésre Vinczepál és 
ezky, az Avram Jancu mérkőzésre Geiger és Bartók, a Solid mérkőzésre Posi ceanu és Mészáros, a f. hó 15-iki UEÚ 

mérkőzésre dr. Russu és Turtureanu, 4 
Bohem mérkőzésre Veres és Parizek, 3 Hercules mérkőzésre Geiger és Szuhá- 
nyi urak küldetnek ki. Dr. J. G. Russu sk 
elnök, Veres sk. titkár. ] 
Az országos középdöntő bajnoki mér 

kőzések ujabban beérkezett eredményel Csapatverseny: Minerva Kolozsvár i408 
és 1325, Uranus Torda 1517 és 1488 p. Tran 
silvania Kolozsvár 1450, Hargita Kolozs 
vár 1483, Juventus Kolozsvár 1567 pont 
Egyéni versenyben: Minerva Kolozsvár: 

Tóth B. 279 pont. - Echo Kolozsvár: Vin: 
czepál J. 187, Biró S. 219, Tamas A 220 
Lehoczky J, 239, Hegedüs J. 248, Fehér 
242, Kovács J. 275, Dobos B. 280 pont. 
Uranus Torda: Nemes D. 224, Salamon A 
242, Molnár Gy. 259, Farkas A. 262, Ka5 
say L. 267 pont. - Transilvania: Susman 
J. 189, Kövendy J. 243, Venczel J. 275 P 

Minerva Kolozsvár: Boso J. 219, Varái 
Z. 254 pont. 
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(GALATI.) Gloria CFR-Textila mérkő sitő sem 
zés elmaraádt. Valam 
(BESZTERCE-BISTRITA.) FC Bistrita egy b 

-ASSU Nagyenyed 7:0 (8:0). colni, 
(NAGYVÁRAD-ORADEA) Vestul-S4- 

(SZATMÁR-SATU MARE.) Barkochba- tésével 
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Nincstclen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Valamikor 
incses városnak" nevezték Kolozs- 

árt. Napokig tartó dáridók, hires ga- 

allérok „hőstettei" 

öklő világa aranyozta be a város éle- 

otta magát Kolozsvár. Volt pénz, a 
ulatókban fényes élet zajlott. Jött az- 
án egy napon, minden keserüségével, 
omorával és sivár szürkeségével a 

lazdasági válság, Uj még addig nem 
agyon ismert jelszavak kezdtek is- 
ertté válni. Munkanélküliség, sztráj- 
ok, b-listák, áldozati adók stb. 
Igy lett lassan a hajdan „kincses" 

rárosból - nincstelen város. Szomoru 
alóság ez és ami a legkeseritőbb bel- 
átható időn belül nincsen is remény 
rra, hogy ujra visszatérjen a régi 
dők fénye és gondtalansága. 
Nem erdektelen talán, ha helyszini 

iportot adunk arról, hogy miként zaj- 
ik le Kolozsvár ugynevezett szórakozó 
s éjjeli élete. A gazdasági jólét vagy 
yomoruság tfokmerői mindig a szóra- 
ozó helyek. Ha jól megy nekik, akkor 
ninden jól van, de ellenkező eset na- 

hajdani „kincses' városbó] 
osszul megy a bároknak és mindeniajta mulatóknak 

és a békevilág 
inden gondmentes, rózsaszinben tün- 

et. A konjuktura idejében még tar- 

gsóestet- 

város lcett 

zik már teljesen a csőd szélén álla- 
nak. Románul jól nem tudó kisebb 
ségi közönség bizony mondhatni 
lassan teljesen elszokik a moziba 
járástól. Nem érti a feliratokat és 
igy nem megy a moziba - bosz- 

szankodni. 
Sokat irtunk és irtak erről laptársaink 
is. Egy időben olyan értesülést kap- 
tunk, hogy visszavonják ezt a sérelmes 
rendelkezést. Azonban csak hir ma- 
radt. Uj filmek csak román vagy eset- 
leg német felirattal kerülnek forga- 
lomba. A premier mozgók nézőtere 
reonekatni állandóan ásit az üresség- 

Joól megy azonban az ugynevezett 
„repriz-mozgóknak", amelyek már 
egyszer bemutatott filmeket vetite- 
nek még megengedett magyar fel- 

iratokkal. 
De ezek sem birják soká, mert egyszer 
kifogynak az ilyen feliratu filmek és 
akkor ugyanarra a sorsra jutnak, mint 
a premier-mozgók. 

1- a mozisok. A magyar közönség most 
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odaszokott. Lehet, hogy részben ez 
utóbbi kijelentés helyt áll, de... nem 
szabad elfelejteni azt, hogy a szinház 
hatalmas rezsivel dolgozik és hogy láto- 
gassa a közönség, kénytelen egymás- 
után premiereket kihozni. Ezek pedig 
olyan megterhelést jelentenek a szin- 
házra nézve, hogy bizony nem min- 
dia találja meg számitását az előadás- 
sal. 
Ezen szórakozóhelyek legnagyobb 

versenytársai azonban 
az adó, rezsi és modhatni majd- 
nem minden költség nélkül dol- 

gozó mükedvelő egyesületek. 
Nem szándékunk támadni ezeket a na- 
gyon sokszor jótékonycélu előadások 
rendezését 
De tény az, hogy nagy kárára 
vannak a hivatásos szinészetnek és 

szinészeknek. 
Valami áthidaló intézkedés kellene, 

mert igy csak a magyar szinészek, hiva 
tásos müvészek és szórakozó helyek 
sinylik meg ezt a helyzetet. 

uUTÓSZÓ 
Kincses Kolozsvár, de szegény let- 

tél. Hol vannak a régi idők, amikor 
hetekig ment egy szindarab, vagy ope- 
rett a szinházban, amikor a mulató- 
helyek este tömve voltak közönséggel 

és amikor még nem ismerték a fajel- 

- Jól megy a szinháznak mondják 

CIFRA NYOMORUSÁG 
A LOKÁLOKBAN 

- „Maga nem tehet róla 
agysikerű tangó-sláger enekli a di- 

tzosz. Szivet visz előoadásába, tapssal 
utalmazza a közönseg ano 
adást, de. . . gyenge a taps. Nem azért, 
huntna nem vomna sikere az enekesne 

nek. Alig néhány ember ül az aszta- 
loknál. A parketten szorosan összefo- 
hódott párok táncolnak. ! 

A nők kárminpiros szája és esti 
világitásra kifestett arca nem nyi- 
lik mosolyra, Felkérik a „müvész- 
nőt" és utánna szépen megköszön- 

ve visszavezetik asztalához. 

Egészen ugy megy a dolog, mint egy 
illedelmes bálban. Még egy pohár hü- 
sitő sem „esik" le a hölgynek. 
Valamikor elképzelhetetlen volt, 
egy bárnővel ugy lehessen tán- 
colni, hogy a férfi ne hivja meg 

asztalához 
és reggel felé ne borsos számla kifize- 
tésével távozzék a mulatóból. 
Ma? Megiszik a gavallér egy feke- 
tét, national cigarettát sziv és 
még azt sem mondja partnernő- 
jének a tánc után: köszönöm. 

A „Tulaj": - Nem birom már to- 
vább. Méreg drága műsorszámokat 
szerződtetek, esténként sulyos ezrekre 
menő rezsivel dogozom és az ered- 
mény: nemsokára „becsukhatom a bol- 
tot". Amit idáig gyüjtöttem azt már 
mind ráfizettem a lokálra. Még amig 
van miből tovább csinálnom. Ha már 
tönkre kell menjek legalább egészen 
készüljek" ki. Miután ez megtörtént, 

hogy bárstiluspan beszéljek: „"veszem a 

kalapom s az ajtót becsukom..." - 
elmegyek valamelyik, még tempót 
biró kollegámhoz - főpincérnek - 
fjejezi be akasztófa numorral - a 

boldog „tulaj", 
Sokban igaza van a lokál-tulajdonos- 

tak De azért nem mindenben a közön- 
ség érdektelenségét kell hibáztani A 
helyzet az hogy a kolozsváti miietok- 
ban - nehány kivételével 
olyan méreg drága a kiszolgálás, 
hogy a középosztály nem képes 

: megfizetni. 
3Ez az oka annak, hogy az utóbbi idő- 

en nagy érdeklődésnek örvendenek az 
eddig „előkelőségből" nem nagyon lá- 
togatott kisvendéglők és mulatóhelyek. 
Nagy forgalom kevés haszon elve kel- 
lene érvényesüljön a nagy lokálok üz- 
leti politikájápan és akkor valószinü- 
leg nem kényszerülnének tönkre menni 
és becsukni. 

MI VAN A MOZIKKAL?... 

A tömegszórakozást szolgálják a 
mozgó szinházak is. Az ismert „csak ro- 
mán nyelvü feliratok engedhetők meg" 

D
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lyen rosszat jelent. 

SELECT MOZGÓ: 

életéről, föszer
epben: 

ya 
sozamga 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) E hét péntek 
estéjén Gárdonyi Géza örökbecsü da- 
rabjával A bor cimü cigányzenés, éne- 
kes, táncos falusi történettel nyitja 
meg a szinház az idei szezont. Öles fal- 
ragaszok tudatják a szinházi év meg- 
indulását s a megnyitó előadás darab- 
jánál örömmel tapasztalható, hogy a 
társulat régi kipróbált, kitünő erői 
mellett a szinház ujonnan szerződtetett 
valamennyi tagja résztvesz a megnyitó 
előadásban. Szabados Árpád, mint a 
darab rendezője mutatkozik be A bor 

Mult heti számainkban jeleztük, 
hogy a szinház alkalmat akarván adni 
a kulturszomjas, de szegényebb nép- 
osztály számára is, hogy állandó he- 
lyet biztosithasson magának a szinház 
előadásaira, ugynevezett irodalmi bér- 
letet hirdetett, amely 16 előadásra szól 
-s négy részletben fizethető. Hallatla- 
nul olcsó ez az irodalmi bérlet. Negy- 
ven százalékkal olcsóbb, mint a napi 
árak és a bérlet keretében világhirü és 
európai hirü irók müvel kerülnek elő- 
adásra. 

sponrmnrk 
Nehéz küzdelem után a MAC 
myerie a nasalor tenmisz- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Haggibbor ha- 
gyományos teniszversenyét nehéz küzde- 
lem után ezuttal a KAC nyerte meg. Ered 
mények: KAC-Universitatea 6:1, KAC- 
Victoria 7:1, Haggibpbor-Universitatea 6:1 
Haggibbor-Victoria 7:0, TC-Victoria 6:1, 
Victoria-Universitatea 3:3, KAC-Haggib 
bor 4:3, 

olaszorszás adlétál legyőz- 
tel a iranciákat 

(PÁRIS.) Az olasz-francia atlétikai mér 
kőzést 75:73 minimális pontaránnyal az 
olaszok nyerték meg. Főbb eredmények: 
100 m.: 1 Marivani olasz 10.4 mp. 400 m.: 

olasz 4 p 03.2 mp. 5000 m.: 1 Beviladua 
olasz 14 p 58.8 mp. 110 m. gát: 1 Caldana 
olasz 14.6 mp. Sulylökés: 1 Noel francia 
14.41 m. Diszkoszvetés: 1 Noel francia 46.45 

- rendelet miatt a kolozsvári mo- m. Rudugrás: 1 Viutousky ífrancia 380 cm. 

A fifkos iutár 
érdekes film az amerikai ültetvényesek izgalmakkal teli 

Dick Foran és Paula Stone. 

A bor ünnepi diszelőadásával in 
pénteken a szinházi évad 

Óriási érdeklődés a szinház irodalmi bérlete iránt 

seeeseesssebe 

1 Lanzi olasz 49.2 mp. 1500 m.: 1 Beccali. 

méletet és az ember - Ember volt...? 
(m. t.) 

MA PEEMIER 

dul 

előadásával, a főszerepeket pedig Eré- 
nyi Böske, Fényes Alice, Harmath Jo- 
lán, Tompa Sándor, Tóth Elek, Csóka 
József, Deésy Jenő, Nagy István, Lan- 
tos Béla, Mészáros Béla és a prózai 
együttes többi tagjai játszák. 
Két hét óta tartanak már a próbák 

A borból s a gondos jól összetanult 
előadás szép kiállitás és fentebb emli- 
tett nagyszerü szereposztás biztositékai 
a várható sikernek. Három egymás- 
utáni estén pénteken, szombaton és va- 
sárnap kerül szinre A bor. 

Az irodalmi bérlet jegyeinek árai a 
következők: Egy öt személyes páholy 
150, egy zenekari ülés 60, egy I. rendü 
zsöllye 52, II. r. zsöllye 42, I. r. támlás- 
szék 29, II. r. támlásszék 22, III. tám- 
lásszék 16, alsó erkély 16, felső erkély 
13 leibe kerül. Fenti árakon kivül 2 lei 
repülőbélyeg, 2 lei szinházi bélyeg és 1 
lei városi illeték fizetendő minden jegy 
után, 

Berelni szerda (f. hó 15.) estig lehet 

és d. u. 7-9 óra között. 

Gerely: 1 Testa olasz 61.29 m. Magasug- 
rás: 1 Mantrau francia 184 cm. 4x1000 m: 
1 Itália 41.3 mp. 4x400 m.: 1 Itália 3 p 
19.3 mp. 

caracciola nyerie clano 
éról Mupájál 

(LIVORNO.) Óriási érdeklődés mellett 
futották le a nemzetközi 
Ciano gróf külügyminiszter kupájáért. A 
verseny győztese Caracciola lett Mercedes 
Benz kocsijával, 2 Lang, 3 Rosemeyer. 

Alkerületi bajnoksás 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Napoca-Avram 

Jancu 4:1 (3:0). A Napoca szép játékkal győ 
zött. - Victoria B-Turnatoria 4:2 (3:0). - 
Echo-Victoria II. 7:3 (3:2. - Unirea- 
Reuniunea mérkőzés az utóbbi megnem je 
lenése miatt elmaradt. - Haggibbor II.- 
KAC II 1:1. Félbeszakitva. A mérkőzést a 
KAC lemondta és igy a két csapat barátsá 
gos mérkőzést játszott. CFR-KMSC á4:2 
(3:0). Barátságos. 

taenonta a szinházi irodában d. e. 10-1, 

mem sanonanola 

Csák Ibolya a női magasugrás olimpiai 

autóversenyt 

éhirdetése 
KIADÓ LAKAS 

LAKÓTÁRSNŐÖT keresek állásban levőt. 
Str. Cogálniceanu 6., ajtó 2., bálra. (1038) 

EGY szoba, konyha, speiz mellékhelyisé- 
gekkel kiadó, Str. Massaryk 36. (- 1078) 
ÜZLETHELYISEG Str. Grigorescu ele- 

jén 700 lejért kiadó. Értekezni Femina női 
konfekció-üzlet. Str. Memorandului 1. 

t1095) 

ERKÉLYES garzon lakás elő- és fürdő- 
szobával, ugyszintén nagy világos suterin 
helyiség kiadó. Str. Dacia 3. (- 1109) 

UÜZLETHELYISEG kiadó Piata Mihai Vi 
teazul 32. Értekezni a háztulajdonosnál: 
Str. Elisabeta 25. (- 1112) 
KIADÓ kertes villában 2 szoba, konyhás 

lakás. Str. Ion Ghica 18. (- P 4896) 

KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdőszoba, kü- 
lön telek, külvárosban. Cim a kiadóban. 

(1123) 

sZEÉP szoba konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó, Str, Márzescu 20. (- 1166) 
KIADÓ i5-ére kapualatti diszkrét bu- 

torozott szoba. Gidáli, Str. Berthelot 15. 

(- 1157) 
SZOBA konyha szeptember 15-re ki- 

adó. Str. Prof. Marinescu 64. (- 1196) 

KIADÓ október elsejére a Piata Gárii 
9. számu Goldífried féle 12 év óta virágzó 
füszerüzlet helyisége. Érdeklődni az 
„Excelsior' vendéglőben az állomással 
szemben. (- 1224) 

3 szobás komfortos lakás 2 szoba kony- 
ha, 1 szoba konyha kiadó. Str. Avram 
Jancu 18. (- P 4891) 
KIADÓ kétszobás komfortos lakás. Ér- 

tekezni Jacobi ügyvédnél, Str. Baba No- 
vac 9-a. (- 920) 
SZOBA konyha és egy butorozott szoba 

kiadó. Str. Neagra 19. (- 1081) 

szivHaz- 
Szeptember 17-én, pénteken este fél 9 

órakor: Megnyitő diszelőadás. I. Ün- 
nepi nyitány. Előadja a szinház zene- 
kara. Vezényel: Stefanidesz József. II. 
Magyar dalok. Előadja: Solymosán 
Magda. III. A bor. (Gárdonyi Géza ci- 
gányzenés, énekes falusi története. 
Premier bérlet 1. szám.) 

Szombat d. u. 5: Házasság mutyiban, (Je- 
nei-Kóbor-Schreiber nagysikerü cpe- 
rettjének első olcsó helyáras előadása.) 

Szombat este 9; A bor, (Másodszor, Rendes 
bérlet 1. szám. Irodalmi bérlet 1 sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (Olcsó hely 
árakkal.) ; 

Vasárnap d. u. 6: Illatszertár. 
Vasárnap este 9: A bor. (Diszelőadás az 

EGE gazdanapjának tiszteletére. Elő- 
adás előtt a Ref. Földész Bethlen Gá- 
bor Daikör, a Ref. Földész Bocskai 
Dalkör és a Hidelvei Ref. Földész Dal- 
kör népdalszvittet, népdal egyveleget 
és a földészek dalát adják elő.) 

Hétfő fél 9: A Romantikus asszony. (Szán- 
tó Armand, Szécsén Mihály és Carlo 
de Friez nagysikerü operettje. Ren- 
dező: Gróf László, Vezényel: Schrei- 
ber Alajos. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor Stefi, Jenei János, 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Deésy 
Jenő, Csóka József, Csengeri Aladár 
és a szinház uj vokái-kvartettje. Pre- 
mier bérlet 2. szám.) 

Kedden és a következő napokon: A roman 
tikus asszony. 

MOZI-- 
CAPITOL MOZGÓŐ: Szezonnyitó müsor: 

„Az utolsó madridi express" Fősz: 

Dorothy Lamour, Lionel Atwill. 
SELECT MOZGÓŐ: A titkos futár. Fősz.: 

Dick Foran, a csodáshangu cowboy és 
a szép Paula Stone. 

URÁNIA MOZGŐ Gyanus nők, Izgalmas 
kémdráma, fősz.: Conrad Veit, Vi- 
vian Leigh. 

EDISON MOZGŐ: I. Ha ketten szeretik 
egymást. Dráma. Gustav Frölich és 
Renata Müller. - II. Bál a Savoyban. 
Ábrahám operett. Alpár Gitta, Bár- 
sony Rózsi, Járay János, Otto Wall- 
burg. Willy Stettner, Felix Bressart. 
Helyárak: 10 és 15 lej, Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKAÁS MOZGŐ: 3, 6 és 9: I. Pikkoló 
kisasszony. Zenés vigjáték. Fősz.: Dol- 
ly Haas és Hans Junkermann. - II. 
Karanga. Spanyol operett. Fősz.: Jack 
Buchanan és Lily Damita. - III. Szi- 
nes Miki Maus. 

ROYAL MOZGŐ: Önagysága inasa: Fősz.: 
bajnoka a DHSK versenyén 160 cm-t ug- 
rott, 

Jean Harlow és Robert Taylor, Erdélyi 
premier! Előtte uj hiradóéóé 

.
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Apréóhirdetések ELADÓ hbázak. 1 Elköltözés miatt belvá- 

„eestét 
................................................ 

ÖNALLÓ varrólányokat és ügyes kifu- 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 

Bükkfa öle 920 rosban 3x1 szobás és 2 szoba konyhából! tóleányt azonnal felveszünk. Salon okara mzoszmzszzsssi 4j1ó ház, évi bérjövedelme 48.000 lej, Ara: Blanche Stt Reg Carol I 1a. (-1215) (gyertyánfával vegyitett konyhata.) Tel LEVELEZES 150 ezerért megvehető és egy 4 szobából udó mi st. csapost kere-960. Primaria dohánytőzsdében. (- v .. FÖZNI tudó mindenest, csapost kere . . .. álló ház 48 ezer lej évi jöxedelemmel 120 sek. F. David 13. Restaurant. (- 1222) RADIOKAT JAVITUNK és cserélt, ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- ezer lej. - 2. Elköltözés miatt sürgősen el Janovitz, Ctuj, Calea Reg. Ferdinand , vobet fizetek, Takarékossági könyvecs adó 5x1 szoba konyha éléskamra, 2 pince 14-16 éves kifutót felvesz 15-re Anco- ET 
2 kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 

dinand 114. / 

KISKERESKEDÖK! KISIPAROSOK! 
Szeptember 15 itt van! Ha üzleti könyvei 
hiánya miatti birságot és azzal járó kelle- 
metlenségeket el akarja kerülni, sürgő- 

(-T 1314) 
udvar, viz és csatorna bevezetve cca 26 

méter uccafronttal, villaépület szép na- 
pos helyen, autóbuszjárattal 10 percre a P. 
Uniriihez 10 százalék jövedelemmel, ára 
450 ezer lej. - 3 Villasorban eladó 10 szá- 
zalékot jövedelmező nagy ház, családi há- 

z ra, str. V. Goldis (volt Tunarilor) 4 II. 
emelet. (- 1175) 

A kolozsvári vasuti étterembe kerestetik 
egy ügyes kézilány, felvétetik egy szakács 
tanuló. (- 1246) 

BEJÁRŐNÉ, jólfőző szakácsné jelent- 

KÖLCSÖNT bekebelezésre adok. Üg 
védi iroda, Str. Duca 3. (l 

MINDEN iskolás leány mossa sely, 
ruhanemüit csak „Heinrich" szappan 
hellyel. Vásároljon a „Heinrich" leraka 

sen fektesse fel kötelező üzleti könyveit, zak, épitkezésre való házhelyek belváros- kezzen Réger Fülöp cégnél. P. M. Vitea- Pan. Str. Mermnoranduluil 4 ( T 1 (Fo: melyeknek vezetését jutányos árban vál- ban és belváros közelében. Értekezhetni zul 7. ; (-12500 ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyiy lalom. Cimeket „Könyvelő" jeligére ki- Éliásnál, str. Baritiu 20, ajtó 2. (1154)( INTELLIGENS házvezetőnőt keresek mindennap reggel hat órától. (-T 13 adóba kérek. (- 1294) SZOBA konyhás ház eladó. Fele kész- KÜLDJE születési dátumát, megkap 
SZEP kabát és kesztüm a siker, ami 

minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(-T 1311) 

ADAS-VETEL 
ELADÓ str. Andrei Muresan LEGELE- 

JÉEN str. Matei Basarab 2. számu villa 
vagy ugyanott 465 négyzetméter villatelek. 

(1165) 

JÓOFORGALMU füszerüzlet és vendéglő 
családi okok miatt átadó, akár külön-kü- ; sa el gyermekét „Senlaslo" szappann ; P 4946) lutiu 6. (P 4948) é a a lön is. Értekezhetni Cal. Decebal 16. sz. ( " ; mely megvéd fertőzések ellen. (- T 13 

ELADÓ bizományi cimbalom, nagybőgő FIATAL kiszolgálónő némi óvadékkal Daszkal. (1120) csellő, tarogato Aezedük er i 4 felvétetik. cim a kiadóban (P 4947) FIGYELEM. Aki jól akar mulatni, 
KEÉT ágy sodronnyal, éjjeliszekrény, ebéd 

lőasztal és egy cselédágy olcsón eladó, Str. 
Fántánelei 56 oldalt az alsó csengő. 

(- 957) 

HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 
szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
gina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, [Pescu 17. (P4938 UGYES kézivarróleányt és tanulóleányt ből jutányosan vállal özv. Katz Jakab fizet. T 1321) EGY év másfél év közötti fejlettebb keresek. Klein Piri szalon. Str. Wison,2 str. Ilie Macelar 16. (12 BUTOROK, örökégőkályha, diványok, tiszta farkaskutyát keresek. Str. Pietroa- E 4942 ELVESZETT vasárnap délelőti az ágyteritők eladók. Erhlingernél Str.. Duca 
7 (-P 4928) ELADÓ nagymennyiségü különböző faj- Str. Filipescu 17. Wagnernéé (P 4941 karkötővel. Becsületes megtaláló illő jut DIAKEGYENRUHAK beszerzése legol- alma. Értekezni: str. Virgil Onitiu 7. (Tö- ONALLÓAN dolgozó kiszolgálónőt ke- lomban részesült Kincs (Asconia) ruhaü csóbban PAÁLFFY uriszabónál. Cal. Mare- rökvágás mellett.) (- 1278) resek 2-3 ezer lej kaucióval. Restaurant letben. Piata Mihai Viteazul 6. (120 chal Foch No. 11. (- 1208) BENZINMOTORT veszek Cimeket „Mo Calea Traian 28. ( -12760) ELVESZETT vasárnap este a str. Grig52. 
ELADÓ szántóföldek Szentjakab-téren a 

Halász-féle birtokból, kisebb részletek- 
ben is. Megbizva: dr. Ligethy Miklós, Cal. 
Regele Ferdinand 40. (- T 1396) 

pénz, fele részletre. Értekezni: dr. Ba- 
róthy, str. Baba Novac 13. (1260) 
UJ modern hálóberendezés eladó, eset- 

leg jókarban levő használttal ráfizetéssel 
elcserélném. Str. Joan Ghica 16. 1268) 
EGY pedállos cimbalom azonnal eladó 

igen olcsó áron elköltözés miatt. Suciu, 
str. Pietroasa 28-a szám, 2 ajtó. (T 1404) 
NAGYON szép fehér hálószoba, virág- 

allványok, fotelek eladók. Megtekinthető 
d. u. 3-5-ig. Str. Regala 32-a. (- P 4952) 
ANTIK kerek nagy asztal kihuzható, el- 

adó. Str. Memorandului 4, hátsó lépcső. 

rogatót, 2 brilleset, Es szakszofont, klári- 
netot. Bucsy, str. Regina Maria 30. 

(P 4940) 
ELADÓ 2 ágy, ruhaszekrény, gyermek- 

ágy (fehér), str. Filipescu 17. (P 4939) 
FEHÉR gyermekkocsi eladó, Str. Fili- 

sa 1. (T 1407) 

tor" jeligére a kiadóba kérek. (1277) 
EGY cséplőgarnitura „720-as Hoffer" el- 
adó minden elfogadható áron, esetleg rész- 
letre is. Megtekinthető üzemben Blau Jó- 

Ketten leszünk. Cim a kiadóban. (P 4955) 

FIATAL butorasztalossegéd, aki fényez 
felvétetik. Str. Memorandului 22. (P 4954) 

BEJÁRÓNÉ felvétetik. Str. Jorga 5, 
cukrászda. (P 4953) 

tó nő vagy házaspár. Str. Sincai 19. 

(P 4951) 
CUKRÁSZSEGÉD, elsőrendü munkás 

mesterkönyvvel azonnalra felvétetik. Cim 
a kiadóban. (4950) 

NÖŐI angol munkában jártas segédeket 
és lányokat felvesz Vurzel szalon. Str. Su- 

SZILVAIZ főzéshez értő asszony felvé- 
tetik. Ugyanott gyümölcsöskerti munká- 
hoz értő fiut keresek szeptember 15-re 
Cim a kiadóban. (1282) 

KERESEK mindenest, aki minden mun- 
kához ért. Str. Cosbuc 11. (- P 4943) 

JÓ bizonyitvánnyal bejárónőt keresek 

ÜGYES varrólányokat és tanuló lányo- 
kat jó fizetéssel állandó munkára felve- 
szünk. Cim a kiadóban. (1283) 

KIFUTOLANY felvétetik, 100.000 camas 

TAKARITÁSÉERT lakást kap egl 

élethoroszkópját. A sorsjegyen nyerő s 
mot, napot, órát. Mellékeljen 24 lej bély 
get. MAGNUS CORVINO, Cluj, Mico 

(= T 131 
ROMÁN-FRANCIA német órákat ad, 

haladók részére koszt, vagy fizetés ellen, 
ben. Cimeket: „Nova" Memorandului 
kérek. (- P 49 
ELVESZETT fehér drótszőrü foxikut 

jobb oldalán fekete folt. Megtalálót me 
jutalmazza dr. Büchler, Calea Regele Fe 
dinand 46. ; (83 
ISKOLAI év kezdetén minden szülő l4 

jöjjön a f. hó 16-án megnyiló étteremb 
Cal. Reg. Ferdinand 63. Reggelig nyit 
Allandó cigányzene. . 49 
GONDOZNÉEK nyugdijast, vagy jol 

iparost. Nyugdijas asszony. Cimeket „N 
godt otthon" jeligére a kiadóba. (120 

PÁLINKAFÖZÉST, bármilyen gyümél 

zsidó temetőben egy „Doxa" női aranyól 

rescutól a szemklinikáig Ujvári Elisabel 
névre szóló CFR karnet. Megtalálója jut 
lomban részesül. Str. Calafat 3. (120 

ELVESZETT calea Traian és piata Aba 

- Dx 
imber 
követl 

MAR 27.000 lejért is vehet ház és villa zsefnél, Huedin. (v T 1406) Istr. Regina Maria 49. a252 torului között egy kézikocsikerék. Me jeli sz helyet, vizvezetékkel, villannyal ellátva, találó illő jutalomban részesül. Cal. Trai; Dr. részletre is, Masinistilor ucca 99. szám . . ... ian 22 ' (126 Jözsef, ! ajatti területen. Vasárnap délután 4 órá- Belvá 0s n zb lö s d § KISKERESKEDŐK, kisiparosok kötelker. N. . tól helyszini árulás. Hétköznapokon dr. T 1 ü all, u II C c ző könyvvezetését csekély dijazásért e) - Id Ligethy Miklós, Cal. Regele Ferdinand 40. 
(- T 1397) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Str. 
Fegina Maria 24. (- 153) 

ÜZLETI pult, négy méter hosszu és 
hozzájáró vitrin uj állapotban eladó. Érdek 
lődni: Str. Iuliu Maniu 42. alatti ügyvédi 

rendelőnek, fogorvosi müteremnek, 

Bővebbetl Angy 

udvarban kiadó: 
1937. dec. 1-ére 4 szoba, esetleg 2x2 szoba, kiválóan alkalmas: orvosi 

vállalati-z, ügyvédi irodának. 

al Drogueria 

vállalja Deutsch Albert ny. pénzügyi tisz! 
viselő, volt könyvelő. Calea Traian 84-a 

(1261 

ELSZAKADT szövet müűüstoppolását vál 
lalom. Cimem: str. Gelu 36, Bándyné. 121 

KIADÓ S : 
KIADÓ azonnal garson lakás (szobi 

tató-i 
árható 

el, hel 
breső, 
- B. 
észnő 
ist. Jel irodában. 1058) 

előszoba, fürdőszoba) Str. Episcop Ivan 2 élelőtt DONATH uti villa eladó. Ögyvédi iroda, ElTERSD ORFER llőtt 
Str. Duca 3. C-1044) 

BELVÁROSBAN szépfekvési model SÜRGÖSEN eladó házhely a Str. Már- 
zescu folytatása, viz, villany és kanális, 
45.000 lejért. Str. Amos Fráncu 9. (- 1041) 

ELADÓŐ HAZ nagy telken. Calea Mare- 

cluj, Calea Regele Ferdinand 18. Telefon 11-86 

BOROS transporthordókat vennék. Mer- ÜGYES mindeneslányt gyermektelen 

szoba konyha elő- fürdőszobás speizos la 
kás 15-ére kiadó. Str. Dacia 4. (109 

KAPUALATTI butorozott szoba, napok 
ra is, azonnalra kiadó. Cal. Motilor 81 

- Di 
Jeg mi 
aguáb 
ondur 

chal Foch és Str. Paris sarok. Erdeklőd-cur, str. Rudeanu 33 szám. (1281) házaspárhoz felveszünk. Muray, str. Flori (901 tézett 
mi zaharovits ügyvédnél Gal M Eoch ALLAST KERES lor 1-a. (r iz05), BUTOROZOTT szoba kiadó korrei 

) ÖNALLÓAN dolgozó női szabó nagy- nyugdijas urnak, ahol családias otthonn ttak ELADÓ két szép házastelek. Egy a Re- 
gele Ferdinand uton, állomás mellett, jö- 
vedelme évi 60.000, szálloda épitésre igen 
alkalmas. Másik a Calea Victoriein szép 

i munkás, végzett szabász, állást keres. Ér- 
tekezni: Farkas étterem, str. Regina Ma- 
ria 6-8. (- P 4873) 

kürös felvétetik. Frizeria Károlyi, str. Ju- 
liu Maniu 4. 

EGY hölgyiodrász és egy ügyes mani- 

(1251) 

ÖREGASSZONYT keresek három gyer 

találna. Cimeket „Családtag" jeligére 
kiadóba kérem. (1254 

KIADÓ napos, kertes, belvárosi villábal 

5 az Or 
asi ko1 
icarag 

ld ba DR. Kahan Arnoldné, mint kozmetikus gyermektelen házaspárnak 2 parkette yek Hi a e fela a nor kerttel ér nő elhelyezkedne. Cimeket „Kozmetika" mek mellé. Colonia Subdeal, str. Joan szoba, konyha, fürdőszoba, balkon, stb ormán 
O pérze megmerad ha olcsóságáról jeligére a kiadóba. (- 1275) [Grádisteanu 20, Karinál. (1253) október elsejére. Str. Calvin 1-a. (1250 logy az 
közismert Kerekes porcelláncsarnokban vá EGY magányos ur, vagy öreg házaspár- Fényképészsegédnőt sürgősen keresek ál ISKOLÁSLANY szállást kap. Str. Met orgó b : ; há őnői állá á 1 landó munkára. Foto Ágoston, Cluj, calea cur 19. (1264 ik 
i tunk nál házvezetőnői állást vállalna, egy jobb g 1, cur 19. uai ko sárol, ajándékokat. Figyelje raketun sorsot látott urinő, esetleg vidékre is. Le- Regele Ferdinand 4006. (12555 KIADOK modern uj lakások október 1 lyeg m KOLOZSV AR közelében I15 holdas bir- veleket „Sylva" jeligére a kiadóba kérek. BUTORASZTALOSSEGÉDET keresek től. Str. Grigorescu 21. (- 1271 ek a h 

tok 10 holdas belsőséggel és házzal eladó z ée) Azonnalra Cal Trajan 26... (l250 KIADÓ kettő szoba konyha elő- fürdő Közések fideklődni Demeter János ügyvédnél GÉPGYÁRI müvezető okleveles gépész CIPÉSZSEGÉDET azonnal felvesz Cec-I szoba, üveges verranda november 1-re Gi ászokl Eluj str. Bratianu 20 (1004) állást keres. Vállalok bármilyen szerelése- lean, str. Cipariu 5. szám. (- 1261) gorescu elején. Str. Ghica 2-b. (- P 4944 Hondu1 
OLCSÓ tüzifa, főzéshez kitünően bevált ket, mühely vezetését. K. M. Str. Stelutei 

KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szobál s anna ő ő é on 3.lui. ! (1279) fel k. Asztalosmühely. Erzsébet fürdő olcsón kiadók. Str. C ti 21, délután fenyőfa apritva, megtekinthető és olcsón elveszek. Asztalosmühely. Erzsébet für ő. ia . r. Cernauti 21, délután. megrendelhető Str. Horea 22. Telefon: ALLÁST KAPHAI ciz66 (1284 
1282. sz. (= 1067) JOLFOZO rendszerető szakácsot keres EGY 40-45 év körüli kocsist, aki volt KIADŐ két szoba, konyha stb. modern MINDEN üdrogériában és illatszertárban a Farkas étterem. Str. Reg. Maria 6-8. 

(-T 1346) 
uradalomban, felveszek. Cim a kiadóban komfortos, napos, emeleti lakás. Str. Ma 

kérjen csak „Dentonal" fogpasztát. Olcsó -T (1269, tei 5. nit (T 1399 
és jó, tisztit, üdit, fertőtlenit. (- T 1360) VASONDOLAÁLÓ nőt és manikürös nót AR e KAPUALATTI különbejáratu butoró EEADó aó villatolk legszebb he felvesz NIZZA. Cal. Regele Ferdinand 20 8. nega ŐN felvéteti atr Macelarila zolt szoba vizkagylóval és fürdőszoba hoz 
lyen, a Str. Márzescu végén és mellett. Ka- VE e.. ála ; 
nális, viz, villany stb. készen. Sigmond S. MOSÖŐNÉET keresek falura uri házhoz. makey al g erletak ve elyet ajtó balra 3. 1214 rzséb A. P. Unirii No. 3. (T 1400) Cim a kiadóban. C- 949) tanulók zetéssel felvetetnek LAKAÁST KERES 
RECAMIER kombinált szekrények éjjeli 

szekrénnyel eladó. Croitoria Cosma, Str 
Saguna 15. (1240) 

EGY sötétkék női kosztüm eladó. Cim 
Str. Bratianu 14. (kapuval szemben.) Meg- 
tekinthető délelőtti órában bármikor. 

(- 1243) 

PIANINOT bérbe keresek. Str. Baba 
Novac 21. I. emelet. (1244) 

ELADÓŐ uj modern kombinált szekrény 
Str. Avram Jancu 7. (- 1245) 

ELADÓ alpakka evőeszközök a kolozs- 
vári vasuti étterem I. osztályában. - 1247 

ELADÓ dupla fehér ágytakaró. Cal. Reg 

BEJÁRÓ szakácsnőt egész napra felve- 
szek. Str. Maloasa T 1i385) 

TANULOÓLÁNYOKAT fizetéssel felve- 
szek. „Solid" fehérnemü varroda, Piata 
Stetan cel Mare. 4 (- V 834) 

TEHENESZETHEZ, szöllő és gyümölcs- 
kertészethez értő családot keresek. Aján- 
latokat az alanti cimre. Makkay Ernő Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 7. (- 1139) 

JOBB házból kifutót üzletbe felveszünk. 
Cim a kiadóban, (1144) 

AZONNALRA keresek háromhónapos 
gyerek mellé cscsemő gondozót, aki taka- 
ritást is vállalja. Hirsch, str. Petru Maior 

Ferdinand 67. Herékovits. (1263)44. 

FÉERFIFEHERNEMÜ varrodába segéd és 
nagyobb tanulólányok felvétetnek. Str. O 
osiz (r 1405, 
RONANUL jól beszélő, józanéletü fiu. 

vendéglőbe kiszolgálónak kerestetik. Piata 
Mihai Viteazul 9. (123 
ÜGYES kézi varróleány felvétetik. Cim 

a kiadóban. : (1239) 
VASONDOLALÓ, feltétlen jómunkás, 

felvétetik. Cimeket „600* jeligére a kiadó- 
hivatalba. (1242) 

KÜLÖNFELEK 
CUKROS keres csendes társat. Cimeket 

KERESEK egy kétszobás komfortos 
földszintes lakást. Értekezni: Jacobi ügy 
védi iroda, Str. Baba Novac 9-a. - 874 

FIATAL házaspár keres október 1-fé 
vagy 15-re egy szoba, konyhás, lehetőle' 
fürdőszobás lakást belvárosban. Cimeket 
„Fiatal házaspár" jeligére a kiadóhivat 
továbbit. 112 
KERESEK 2-3 szobás komfortos lakás! 

október 1-re belvárosban udvarral, eset 
leg megvételre. Cim: telefon 19-81. (1272 

EGY szoba, konyha, veranda kertes nái 
ban kiadó. Sír. Regalá 42. (- 833 
KET szoba, konyhás lakás november 1-1e (P 4945) „Cukros" jeligére a kiadóba kérek. (1241) kiadó. Cal. Motilor 54. (T 1318 

Alk 
den 
eze. 
vet: 
kin 



évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 14. slóestet OLDAD 
............................................ 

zerhöhunk. Ort.: Inált. 

de Jon Kipur. M. post 

EGNYUGTATÓ VÁLASZ. 

hdival. 

sz feleségül. 
ALUSI „BECSÜLETESSÉG". 

bátja? 

ltuk a perselyben. 
SKÓT APA ÉS A FIA 

ba. Az öreg skót apai 
ja el bucsuzásnál a fiát. 

Ini? 

sz. 

r. N. Jorga. 

tató-intézet jelentése: 

breső, vagy zivatar. 
- B. Zsemberi Elvira 

eanu 14-a. 

aguából érdekezett 

ormánya a jegyzékben 

edéseket tenni. 
- Öhlmacherné, 

rzsébet-fürdő udvarán. 

APTÁR: 1937. Szeptember 14. Kedd. 
Kat.: Sz. Ker feltám. Ort.: Kreu- 

Sf. Cruci 
(Post mare.) Izr.: 9 Tisri 5698. Aj. 

jócstét! 
áncsi: Te mit flörtölsz azzal a Bo- 

áncsiné: Csak ne féltékenykedj. Ő 
egigérte, hogy a te halálod után el- 

- Tisztelendő ur, megkerült már a 

- Részben. A gombokat már megta- 

A skót fiu hosszu utra indul Ameri- 
tanácsokkal 

- Menj, fiam, Isten hirével és irjál 
tenként apádnak, hogy megy sorod. 
- Apám, nem fog nagyon sokba ke- 

Nem gyermekem, küldd el bélyeg 
Ikül leveleidet, én majd megtagadom 
átvételt, de mégis tudni fogom, hogy 

- UÜgyeletes gyégyszertárak. Szep- 
mber 11-én, szombaton estétől 17-éig 

következő gyógyszertárak teljesitenek 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata Uni- 
i; Dr. Halász, Piata Cuza-Vodá; Flohr 
zsef, Calea Regele Ferdinand; Diana, 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
felhős idő 

rható a hőmérséklet némi lehülésé- 
el, helyenként, különösen keleten zá- 

zongoramü- 
észnő október 1-én megkezdi a tani- 
ist. Jelentkezni lehet szeptember 25-től 
élelőtt 11-1 óra között, Str. Bolinti- 

- Diplomáciai bonyodalom egy bé- 
eg miatt. Nicaragua fővárosából, Ma- 

t jelentés szerint 
onduras kormánya erélyes jegyzéket 
tézett a nicaraguai kormányhoz egy 

élyeg miatt, melyet legutóbb bocsá- 
bttak ki A nicaraguai bélyegen ugyan 
5 az ország térképe van, mely a hondu 
asi kormány szerint oly területeket is 
icaragua területének tüntet fel, me- 
yek Hondurashoz tartoznak. Honduras 

azt követeli, 

ogy azonnal semmisitsék meg a szóban 
orgó bélyegeket. A jegyzékre a nicara- 
uai kormány még nem válaszolt, a bé- 
veg miatt azonban máris megkezdőd- 
ek a határon a villongások és összeüt- 
özések. Nicaragua kormánya egy jo- 
ászokból álló bizottságot küldött ki 
onduras sérelmeinek megvizsgálására 
s annak megállapitására, hogy mennyi- 
pen jogos Honduras panasza? Csak a 
izottság jelentése után fognak válaszol 
i Honduras jegyzékére és egyben a bi- 
ottság véleményének megfelelő intéz- 

1 Hellmann Magda 
kl. francia nyelvtanárnő tanitásait e 
ó 20-án kezdi meg. Str. Cálugáritilor 1. 

LLOYI 
ortsto cius. 

Alkalmi vételek forrása. 
dent amit keres megtalál 
ezer felsorolhatatlan cikkek ne- 
vetséges árakon vehetők. Megte- 

nélkül. 
kintés minden vételkötelezetiség 

- Repülő „felhőkarcolót" épitenek 
Angliában. Short Oswald, a világhirü 
angol repülőgép-gyáros kijelentette, 
hogy rochesteri gyára már a közeljövő- 
ben megkezdi egy százötven tonna su- 
lyu repülő „"felhőkarcoló" épitését. A 
gép hatezer lóerős motorai segitségével 
óránként 320 kilóméteres sebességet 
tud majd elérni és százötven utasa 
olyan kényelmet élvez, 
nyesebb szálloda vendégei. Az óriás- 
gép az Európa és Amerika közti vona- 
lon, az Atlanti-óceán fölött fog szolgá- 
latot teljesiteni. A jelenleg használt leg 
nagyobb angol repülőgép sulya 19 ton- 
na és összesen harminc utast képes 
szállitani. . 

-A kisiparosok és kiskereskedők a 
könyvvezetés ügyében, valamint a ren- 
dezetlen állampolgárságuak az inas- 
szegődtetési ügyeikben kerssék fel a 
Magyar Párt irodáját, P. Unirii 22. I., 
mert teljesen dijtalanul részletes felvi- 
lágositást és segitséget kapnak. Magyar 
Párt titkársága. 

- A szeszélyes villám. Grácból je- 
lentik: Ligist községben olyan szeszé- 
lyes villám cikázott végig a házsorok 
között, hogy a lakosság alig tudott ma- 
gához térni a félelemtől és a csodálko- 
zástól. A villám mintegy két kilóméte- 
res távolságot futott be, egész csomó 
embert földhöz sujtott és megbénitott, 
több házat megrongált, egyhelyütt le- 
tépte a villanyvezetéket a falról, másutt 
a falakat repesztette meg, sok lakásban 
a mennyezetről vastagon leomlott a va- 
kolat. Többen megtigyelték, hogy egy 
tüzes golyó felrobbant s ugyanekkor 
egy közeli ház tetejéről villámló fény- 
kévék löveltek az égnek. Az egész fé- 
lelmetes szinjáték alig nénhány másod- 
cig tartott. 

- Gyöngyélet a katonsélet. Az angol 
hadügyminisztérium a toborzás ered- 
ményeinek javitására megengedte, hogy 
a 21-ik életévüket betöltött katonák 
kiképzésük befejezése után a kaszár- 
nyán kivül alhatnak, mig a 21 évesnél 
fiatalabb katonák helyben lakó szüleik- 
nél, vagy gyámjaiknál tölthetik az éj- 
szakát. A közelmultban a minisztérium 
a következő fontos engedményeket tet- 
te a katonaságnak: a napi étkezés szá- 
mának növelése háromról négyre, kü- 
lön tejadagok kiszolgáltatása, az elszál- 
lásolások javitása, a zsoldból való levo- 
nások teljes megszüntetése és a munka- 
kötelezettség lényeges csökkentése. 
tesemeeten a 

mint a legfé- 

- Az angol szakszervezetek a fiatal- 
ság katonai kiképzése ellen. Londonból 
jelentik: Az angol szakszervezetek 
együttes értekezlete kimondotta, hogy 
elvileg helyesli az ifjuság kötelező test- 
nevelését, de ellene van a katonai ki- 
képzésnek. A szakszerveztek határoza- 
tát megküldötték az angol kormány- 
nak is. 
- Repülőjáratok indulnak a Pamir 

fensikon át Afganisztán és a Távolkelet 
között. A német légihanza azzal foglal- 
kozik, hogy légiforgalmi összeköttetést 
teremt a Pamir-fensikon át Afganisztán 
és a Távolkelet között. A légiforgalom 
megvalósitásának előkészitéseképpen a 
légihanza egyik repülőgépe néhány nap 
pal ezelőtt átrepült a Pamir-hegység 
felett. Ez az első repülés teljes sikerrel 
járt és most a légihanza egy másik re- 
pülőgépe, a „Ju 52" is próbarepülést 
végzett. A repülőgép a kora reggeli órák 
ban felszállott az afgán fővárosból és 11 
órai repülés után megérkezett kitüzött 
céljához. Legközelebb mindkét repülő- 
gép visszatér Kabulba. 
- Bányai N. Jolánm zongoratanárnő 

megkezdte óraadásait. Beiratkozás: min 
dén nap d. e. 11-1-ig és d. u. 4-6 
óráig Str. N. Iorga No 12. II. ajtó 12. 
- A kutya menedéket talált a kö- 

vetség épületében. Tokióból jelentik: 
Egy kutyával nagyon rosszul bánt a gaz 
dája. Végül a kutya megsokallta a dol- 
got, alaposan megharapta a gazdája 
kezét és elrohant. Kóborlása közben 
sintérek vették üldözőbe, a kutya be- 
szaladt a legközelebbi házba, kiderült, 
hogy nagyon jó helyre jutott, egy kül- 
földi követség épületébe. Nem is mu- 
tatkozott többet a kint várakozó sin- 
térek előtt. Nemsokára megjelent a kö- 
vet és kijelentette a sintéreknek, hogy 
a kutya megtetszett neki és megtartja. 
Ezzel a kutya „exterritoriális" jogokat 
kapott, a sintérek sem nyulhatnak hoz- 
zá, nem szabad elfogni, sem megölni. 
- Rosszul és keveset főz a kegyetlen 

férj, éhezik az asszony. Caselton Ká- 
rolyné wimbledoni asszony házastársi 
kegyetlenség címén válópert inditott, 
mert férje, aki őt megfosztotta a ház- 
tartás vezetésétől, oly rosszul és keve- 
set főz, hogy valósággal éhezik. A férj 
azzal védekezett, hogy takarékosságra 
akarta szoktatni feleségét, mert pazar- 
ló házvezetése meghaladta anyagi ere- 
jéet. A biróság ideiglenes itélettel arra 
kötelezte a férjet, hogy egyhónapi pró- 
baidőre ismét a feleségének adja át a 
háztartás gyeplőit. 

Liceul R. Maria 
Liceul P. Ileana 
Liceul Com. C 
Liceul Ind. Cluj 
Scoala Norm. 
Scoala Menaj 

Egyenruhák, 
Egyenkötények, 
Egyensapkák, 
Tornafelszerelések, 

Strájer egyenruhák 

Liceul Gh. Baritiu 

Liceul C. Anghelescu 

Liceul Sem. Ped. 

Liceul Voev. Mihail 
Scoala Norm. de Báeti m Unit. fiugimn. 

fenti intézetek és elemi iskolák 
részére az összes előirásos 

Háztartásiegyenruhák, 

Legolcsóbb beszerzési forrása, 
Mérték után is csak a közismert 

HERCULES 
Babyházban 
diu. cALEA REGELE FERDINAND NO. 9. 

eeeesese 

MARIANUM 

Ref. lánygimn 

Ref. fiugimn. 

Kath. fiugimn 

Harisnyák, 

Kötött áruk, 

Paplanok, 
valamint 

Vásznak. 

Stb., s1b. 
......... 

GEHOSLOVACA 
flékla 

Cluj, L6. Duca 
ucca 3 szám. 

G.SELECT") mozgószinház mellett.) 

az osziés téli 
SZEZ0NRA 

elsőrangu kivitelü, férl nől, 
és gyermek ruházati cikket 

órilási 
választékban 

hoz forgalomba, ugyaneolyan 
árak mellett, mint a bucu- 

restil közpeont. 

KÜLÖNÖS 

- Azt mondtam, hogy a kisasszony- 
nyal igenis misztifikáció történt... Al 
hamis zsetonokat ugyanis valaki a kis- 
asszony retiküljébe csusztatta... 

Bill érezte, hogy meglepett tekinte- 
tek kereszttüzébe kerül. A legnagyobb 
meglepetést a lány árulta el, akinek 
mindeddig fogalma sem volt arról, hogy 
milyen cselszövés környékezte meg. 

- Ott álltam Hington kisasszony mö- 
gött, a játékteremben. Figyeltem a já- 
tékot, a kisasszony folyton vesztett. És 
amikor az utolsó huszírankos zsetonját 
is feltette. . . Jól megnéztem . . . Üres 
volt a retikülje... 

- No és? .. . - kérdezte türelmetle 
nül az igazgató - a tiz hamis zseton, 
hogy került hozzá? d 

- Egy ur ült mellette, az csusztatta 
be a retiküljébe a zsetonokat... Hing- 
ton kisasszony nem vette észre, mert el 
volt merülve a játékban... Akkor sem 
vette észre, amikor a nyereséget magá- 
hoz vette, mert a nyert zsetonokat egy- 
szerüen belesöpörte a reitküljébe. Kü- 
lönben is, érthetően felizgatta a várat- 
lan nyereség és anélkül, hogy a nála le- 
vő értékeket megszámolta volna, ment 
egyenesen a pénztárhoz... 
Az igazgató elgondolkozott. 
- Különös - állapította meg csodál- 

kozva. - Már hetek óta nem fordult 
elő, hogy hamis zsetonok kerültek vol- 
na a játékba. Eszerint az illetőnek, aki 
Hington kisasszonyt bajba sodorta, 
egyedül az lehetett a célja, hogy őt 
rendőrkézre juttassa... 

- Nagyon helyes a következtetés - 
ismerte el az őrnagy - már csak azért 
is, mert Proback ur is mondta, a hami- 
sitványok olyan kezdetlegesek, hogy az 
első pillanatban rajta vesztene velük, 
aki fel akarná őket használni. 
- Igaz - bólintott az igazgató, - 

Engem Mr. Craigh magyarázata töké- 
letesen kielégitett... 
- Bocsánatot kérek - szakitotta fél- 

be az igazgatót a detektiv. - Előbb ta- 
lán még tisztáznunk kellene a kérdést, 
hogy ki volt az, aki a hamisitott zseto- 
nokat a kisasszony retiküljébe csem- 
pészte. ! 
- Fölösleges - jelentette ki az igaz- 

gató. - Bennünket a kisasszony magán 
ügyei nem érdekelnek. 

Grace most már bátrabban nézett a 
férfiakra. 
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lJéestét 

Hatvanczer Icj értelű valutát loptak ki cúu Hkolozsvári Nereskedő zscbéből 
a Vasufti állomáson 
és más törvény ellen vétő a helyi rendőrségnek 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A helyi rend- 
őrség lázas tevékenységet fejtett ki az 
utóbbi 24 óra alatt. 

Zsebmetszés a vasutállomáson 

Egy kereskedő tegnapelőtt este kül- 
földre akart utazni és miközben jegyet 
váltott, ismeretlen tettes 

kilopta a zsebéből 60 ezer lej érté- 
kü idegen valutát tartalmazó pénz 

tárcáját. 

Azonnal bejelentette a lopást a rend- 
őrségen. A bünügyi osztály több zseb- 
tolvajt vett őrizetbe a lopással kapcsola 
tosan és megkezdték kihallgatásukat. 

Szembe szállott a hatóság embe- 
reivel 

Bucur Constantin és Dan Constantin, a III. kerületi rendőrség közrendőrei tegnap délután megjelentek Kain Dá- 
vid, str. Paris 60. szám alatti kereske- 
dőnél, hogy egy letartóztatási parancsot 
hajtsanak végre. Kain ellen ugyanis va 
lami birságért letartóztatási parancsot 
adott ki a helybeli ügyészség. A keres kedő a rendőrök felszólitására állitólag 
a birósági végzést széttépte és dühö- sen kikergette üzletéből a rendőröket. Majd több rendőr szállott ki az inci- 
dens szinhelyére, amikor is a magáról 
megfeledkezett kereskedőt letartóztat- 
ták és átadták a rendőrség bünügyi osz- 
tályának, ahol folytatják kihallgatását. 

Tettenérték a zsebvágót 
A bünügyi osztály emberei tegnap 

este tettenérték Reiss Idel galaci ve- 
szedelmes zsebvágót, éppen amikor a 
cirkuszban kilopta Kopenszki János helybeli lakós zsebéből tizezer lej érté- 
kü aranyóráját. Kihallgatása után át- 
adják az ügyészségnek. A vakmerő zseb 
tolvajt a jasii rendőrség körözi soroza- 
tos lopásokért. 

Nem mindig hoz hasznot a csem- 
pészáru 

A rendőrség ma délelőtt letartóztatta 
Simon Móric Livezii ucca 63. szám 
alatti lakóst és feleségét, mert 

házkutatás során nagyobb mennyi- 
ségü külföldi öngyujtókat és kova- 

követ találtak lakásukon. 
Kihallgatásuk után 72 ezer lejre bir- 
ságolták meg a csempészáruval foglal- 
kozó kereskedőt és azután - mint visz 
szaesőt - feleségével együtt átkisér- 
ték az ügyészségre. 

Régi harag... 

Móricz Sándorné, Peteanu telepen la- 
kó asszony feljelentést tett Kecsedi Im- 
re városi munkás ellen, aki tegnap dél- 
után megállitotta az uccán és - az asz 
szony panasza szerint - sulyosan meg- 
verte. A brutalizálás előzménye: régi 
harag. A rendőrség meginditotta az el- 
járást. ...at 

Életveszélyesen bántalmaztak egy 
fiut a fü miatt 

A báníffyhunyadi csendőrség letar- 
tóztatta és átadta a kolozsvári rendőr- 
ségnek Lungu Gheorghe Hodis község- 
beli gazdálkodót, aki tegnap délelőtt fél 
holtra verte Petruc Vasile falubeli 13 
éves fiut. 
A sulyosan megvert kisfiut válsá 
gos állapotban szállitották be a bán 
ffyhunyadi kórházba. Állapota su- 

Töltötoltát megjavitjuk, 
vagy becseréljük 

Str. Regina Maria 2. 

den vannak a civódások. Ezt megerő- 

lyos és kevés remény van életben : maradásához. 
A brutális gazlikodó azzal védekezik, hogy a fiu szüleinek marháival tönkre- tette a legelőn a füvet. Kihallgatása után átkisérték a helybeli ügyészség fogházába. 
Ugyancsak az este folyamán az egyik Monostorului uti korcsmában is vere- kedtek. Camarasan Gheorghe, str. Va- 

Zsebvágók., verekedők 
k adtak dolgot tegnap 

( 

val. 

vedett fején és a balkarján. 

sérüléseit, 

vették és megkezdték kihallgatását. 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER , 

naturuluion lakó fiatalember összeve- 
rekedett Caprar Martin régi haragosá- 

Az utóbbi sulyos sérüléseket szen- 

Miután a kiszállott mentők bekötözték 
hazaszállitották lakására, 

mig a verekedő Camarasant őrizetbe 

Asztalosok 
Az ul) törvény értelmében 

........... 

kisiparosoknak szükséges üzleti könyvek felfektetéséra szolgáló felvilágosítást dijmentesen adok, VALAMINT VEVŐIMNEK könyvelt dijmentesen vazetam. 

Dilamantstein Eurnir-raktár vezetője 
Reg. Ferdinand 24. Tel. 24-i13 

Az.... 

agifug 

figyelmébe! 

preng László 

(TOKIÓ.) A japán főhadvezetőség 
jelentése szerint Nankau és Kalgan 
között a vasuti összeköttetést teljesen 
helyreállitották. 

Elkeseredett harcok 
(SANGHAI.) A Rador jelentése sze- 

rint Tatung közelében véres harc folyt 
le a japán és kinai csapatok között, 
amelynek során egy kinai zászlóaljat 
teljesen megsemmisitettek. A kinai gya 
logság és tüzérség ennek ellenére meg- 

gentleman detektiv. Izgalmas 
tetszeni fog. Főszerepben: Myrna Loy, 
Monopol Metro Goldwyn film. 

só közös 

(NAGYBÁNYA-BAIA-MARE.) Ki- 
nos családi botrány foglalkoztatja 
Nagybánya egész társadalmát, melynek 
középpontjában Kornreich Lajos nagy- 
bányai fakereskedő és fiatal felesége 
állanak, akikről városszerte az volt a 
hit, hogy boldog családi életet élnek. 
Most ellenségekként állanak egymás- 
sal szemben olyannyira, hogy 

a férj bünvádi feljelentést tett a 
felesége ellen és gyilkosság kisér- 

letével vádolta meg őt. 
Kornreich Lajos, aki édesanyjával, özv. 
Kornreich Manónéval együttesen ve- 
zeti a családnak hatalmas deszkarak- 
tárát, három évvel ezelőtt nősült meg. 
Nóti Károlynak, az ismertnevü buda- 
pesti szinpadi irónak Margit nevü hu- 
gát vette feleségül. Kornreich és fiatal 
felesége városszerte azt a benyomást 
keltették, hogy 

a legboldogabban élnek. 
Annál nagyobb meglepetést keltett az 
utóbbi hetekben az a hir, hogy a fiatal 
Kornreich házaspár válásra készül, 
amelynek oka az volt, hogy a fiatal 
Kornreichné és a velük egy udvaron 
lakó anyósa között ellentétek támad- 
tak, melyek miatt a családban napiren- 

sitette az a mult héten kiszivárgott hir, 
E H É R tőltőtoll gyári lerakat. 

Kina a Népszövetsé 
segitséget Japán ellen 

filmremek, amel 

kedden utoljára Önagysága inasa. Jean 

........ 

től vá 

a Népszövetséghez, 

Szerdától a Royal slágermozgó folytatja szenzációs slágersorozatát. Nick, 
y mindenkinek kivétel nélkül William Powel és Asta, a csodakutya. Előtte uj Fox hiradó. - Ma, hétfőn és holnap 

Harlow és Robert Taylor első és utol- 
filmje. 

gezni anyósát. 

lóban ezzel gyanusitotta feleségét 

családban, mikor most a nagy 
ünnep alkalmával kinos 
pattant ki. Amikor a fiatalasszony 
templomból hazament, 
detektivek jelentek meg nála és 
közölték vele, hogy a 
ügyészség rendelete alapján ugy őt, 
mint a harmadik éve nála szolgáló 
cselédjét gyilkosság kisérletének 
gyanuja miatt le kell tartóztatni és 

az ügyészségre szállitani. 
A rendeletet a 
jesitették is és a 

ta meg a fiatalasszony, hogy 
férje feljelentésére indult meg el- 

lene a bünvádi eljárás. 
A feljelentésben Kornrecih Lajos 
állitja, hogy 
felesége sósavat kevert édesanyja 
tejébe és a mérgezett tejet küldte mely szerint Kornreich Lajos azzal 

gyanusitja feleségét, hogy szonyhoz, aki ivott is a mérgezett 

tartotta állását. A véres harcban mind- két részről 2000-2000 ember esett el. 
Kina a Népszövetséghez fordult 

(GENF.) A Rador jelentése szerint a 
kinai kormány emlékiratot nyujtott be 

amelyben a nép- 
szövetségi alapokmány 17-ik szakaszá- 
nak alkalmazását kérte. Az emlékirat 
utal arra, hogy Japán sulyosan meg- 
sértette a Népszövetség alapokmányát. 

ber 15-én kezdődik. 

Gyilkossádi Misérlei vádját 
emelte egy nagybányai 
a felesége ellen 

kereskedő 

a fiatal asszony meg akarta mér- 

Most derült ki, hogy a fakereskedő va- 

egy héttel ezelőtt át is ment lakni az édesanyjához, otthagyván feleségét és 
gyermekét. Néhány napig csend volt a 

zsidó 
szenzáció 

szatmári 

hatóságok azonnal tel- 
szatmári ügyészségre 

kisérték mindkettőjüket. Ött Gallea Miklós dar. vezető-ügyész nyomban megkezdte kihallgatásukat. Ekkor tud- 

ta a forró tejjel telt lábost, amely rá- 
azt 

be a cselédleánnyal az öreg uriasz- 

tejből és csak a gyorsan előhivo 
orvos beavatkozása mentette me 

a haláltól. 
Kéri a férj, hogy gyilkosság bünte 
nek kisérlete cimén inditson büny 
eljárást az ügyészség felesége ellen, 
cselédleányt pedig, mint bünrész, 
vonja felelősségre. Kornrechné kéte 
beesetten tagadta az ellene felhoz, 
vádakat s kihallgatásuk után 
Kornreichnét, mint a cselédet szab, 
lábra helyezte az ügyészség. A szaby 
lábra helyezett Kornreichné Zilah 
lakó szüleihez utazott. 

Szép ünnevsés Heretfébe 
avatták fel a kajániói Főól 

kaih. kuliurházat:t 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Bensőség lélekemelő ünnepség keretében avatti fel szeptember 12-én, vasárnap á 

előtt a külkajántói róm. kath. hivel nek szükségességét. Az ünnepélyen m 
ben az uj gyermekotthont és helyeztő 
le a létesitendő uj kápolna alapköve Tábori mise keretében avatták fel 
megnagyobbitott és átalakitott kultu 
házat. Az egyházi szertartást Márt Áron c. kanonok, plebános végezh mig Bálint József a róm, kath. Nép méltatta a Napközi Otthon szociális j 
lentőségét és az uj kápolna létesités 
nek szükségességét. Az ünneplyen me jelent gróf Bethlen Györgyné, a Kath 
likus Nőszövetség elnöknője és dr. S lyok István lapszerkesztő is, akik 
délutáni szinvonalas ünnepségen szó és tartalmas beszédekkel méltatták nap jelentőségét. Márton Áron plebi 
nos kegyelettel emlékezett meg a tele 
volt tulajdonosáról, néhai Hirschfel 
Károly kereskedőről, aki még életébe 
meginditotta a mozgalmat a szép esz 
megvalósitásáért. Az ünnepségen 
kerekdombi Jézus Szive, a monosto 
Szent József, a szentpéteri férfikar 
valamint a Lyra, a Bethlen és a Boc 
kay dalárdák müködtek közre ének 
számokkal. 1 

- Külföldi tanulmányi utamról han térve, beiratkozások megkezdődtek. Je lentkezni lehet 12-4-ig és este 8-9-i; Rosenfeld-Rotschild Lily ritmikus tor. naiskolájában, Str. Berde 2. (Unitáriu Kollégium mellett.) Csoportórák, magál erák, gyermekek és felnőttek részére az iskolában és otthon, valamint tanerő kiképzés. Fogyó és gyógytorna, ritmi ka, akrobatika, stb. A tanitás szeptem. 

- HALÁLOZÁS. Kiss Sándor, a R mán és Magyar Opera volt diszletfes- tője szeptember 8-án Turtucaiaban el- 
hunyt. 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon. dunk hálás köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk gyászában részvétükkel fájdalmunkat enyhitet- 
ték. Mera László családja és Mer Autóbuszvállalat R.-T. 
- Louis Marin volt francia minisz 

tert Kolozsvár diszpolgárává választot 
ták. Fényes ünnepség keretében nyuj tották át tegnap Louis Marin volt fran cia miniszternek Kolozsvár diszpolgári 
oklevelét. A városháza disztermében 
megtartott ünnepélyen dr. Dragan pol- 
gármester üdvözölte a francia politi- 
kust, Románia barátját, aki hosszabb 
tanulmányutat tett az országban. A disz 
polgári oklevél átvétele után az Auto- mobil Klub helyiségében diszebéd volt, 
amelyen Papilian professzor üdvözölte 
az előkelő vendéget, aki azután részt- 
vett az antropologiai társaság ülésén, megtekintette az uj sportstadiont és látogatást tett a Redut épületében levő 
Cercul Militarban. 
- A kisgyermek tragédiája. Halálos kimenetelü szerencsétlenség történt m4 délelőtt a Decebal ut 33 szám alatt. Tö- rök Edit másféléves kisleány a tüzhely körül forgolódva, a kályháról lerántot 

ömölve sulyosan összeégette a szeren- 1 csétlen kisleányt. Az értesitett mentők : beszállitották a helybeli klinikára, ahol 1 
azonban rövdesen, nagy kinok között ! kiszenvedett. A rendőrség a tragikus 1 szerencsétlenség ügyében meginditotta 
1 vizsgálatot. Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 


